

MURCIA, 14.—Un intenso terremoto se ha registrado a las dos y dieciocho minutos sobre la capital. El hecho de encontrarse a esa hora la mayoría de los balcones abiertos por el buen clima, hizo que los cristales se moviesen de forma extraordinaria, produciendo un fuerte ruido. El seísmo ha tenido una duración de unos dos segundos y medio. Por fortuna, no ha habido más que gran alarma, con el susto consiguiente.

EL CAUDILLO PRONUNCIA UN TRANSCENDENTAL DISCURSO inaugurando la nueva etapa de las Cortes Españolas

"Si la política de España en el interior fué y es la única que podía ser y que conviene a la nación, lo mismo ocurre con la política exterior durante estos diez años. Es la política internacional materia delicada para llevarla al ruedo de las discusiones públicas, sobre todo cuando el mundo aparece movido y alterado"

"La política exterior de una nación ha de juzgarse por los bienes y ventajas que a la nación ofrezca y no por el juicio y conveniencia de los extraños"

EL PALACIO DE LAS CORTES, ENGALANADO

MADRID, 14.—El Palacio de las Cortes, en donde esta tarde va a celebrarse la apertura de la segunda etapa legislativa, está profundamente engalanado. En la puerta principal se ha colocado un gran dosel con el escudo nacional. Formarán ante ella los ujieres del Congreso, y esperan al Caudillo el presidente de las Cortes con la Mesa y el Gobierno. Desde las cinco de la tarde, a ambos lados de la carretera de San Jerónimo se había estacionado una gran cantidad de público que esperaba el paso de S. E. el Jefe del Estado. Las casas contiguas están asimismo adornadas con reposteros y banderas nacionales.

FUERZAS QUE CUBREN LA CARRERA

Desde el Palacio de Oriente al de las Cortes cubren la carrera fuerzas de los regimientos Wad-Ras número 55, Alcázar de Toledo y Saboya número 6. Enfrente de la puerta principal forma una compañía del batallón del Ministerio del Ejército con bandera, banda y música de pifanos y tambores y una batería de Artillería del Regimiento 19. En la Puerta del Sol está estacionado el escuadrón de Caballería del Regimiento de Montesa número 3. Los balcones aparecen totalmente abarrotados de gente, que cree a medida que se aproxima la hora en que tiene anunciada su llegada el Jefe del Estado.

LLEGADA DE S. E.

MADRID, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al Palacio de las Cortes a las siete y diez en punto de la tarde. En el automóvil le acompañaba el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, y en la puerta principal le aguardaban todos los miembros del Gobierno, que vestían uniforme de gala, y los componentes de la Mesa de las Cortes señores Alfaro, Carrero Blanco, Marqués de la Valdeavia, Pugaaga, Rive-ro Meneses y Arias Salgado. El Cau-

dillo, que lucía el uniforme de capitán general y sobre el pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando, al descender del automóvil fué cumplimentado por las personalidades antes mencionadas, mientras la muchedumbre le vitoreaba ininterrumpidamente con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Ocupa la Presidencia

Penetró en la Cámara el Jefe del Estado con el Gobierno y la Mesa de las Cortes, y en el zaguán, los ujieres, vestidos con dalmáticas y bajo mazas, le acompañaron hasta el sitial de la presidencia que ocupó, sentándose a su derecha don Esteban Bilbao. Los miembros del Gobierno ocuparon los bancos correspondientes y detrás del Caudillo se situaron los miembros de la Mesa de las Cortes.

Ya se hallaba totalmente ocupado el salón de sesiones por los procuradores como igualmente todas las tribunas estaban repletas de público.

LA PRENSA

A la derecha de la presidencia ocupaban una tribuna los corresponsales extranjeros de los distintos periódicos y agencias acreditados en Madrid, y a la izquierda, la Prensa nacional.

EL CUERPO DIPLOMATICO

Dando frente a la presidencia y en la tribuna diplomática, se encontraban el primer introductor de embajadores, señor barón de las Torres, el decano del Cuerpo diplomático, nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y los embajadores de Inglaterra, Italia y Portugal, el encargado de Negocios de los Estados Unidos y los ministros encargados de Negocios de los distintos países acreditados en España.

S. E. HABLO ENTRE ENORMES OVACIONES

La presencia del Generalísimo Franco en el salón de sesiones fué acogida por todos los procuradores y el público puestos en pie, que le tribularon una clamorosa ovación. Hecho el silencio, el Caudillo

comenzó su discurso, que fué interrumpido 46 veces por los frenéticos aplausos de las Cortes y los vitores a ¡Franco, Franco, Franco!. El discurso duró exactamente cien minutos, y al terminar sonó en el salón una prolongadísima ovación. Tantas cuantas veces fué interrumpido por los aplausos, el Caudillo, que pronunciaba su discurso sentado, hubo de ponerse en pie.

Las últimas palabras del Generalísimo fueron subrayadas con una calurosa y prolongada ovación acompañada de vitores, que no cesaron en todo el trayecto desde que abandonó el salón hasta dirigirse a su automóvil.

EL ENTUSIASMO SE DESBORDA

A la puerta del Palacio de las Cortes fué despedido ya por el Gobierno y los procuradores, que sin cesar le vitoreaban, como igualmente la multitud agolpada frente al edificio y a todo lo largo del trayecto, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional. Rodeó el coche la escolta mora, e inmediatamente, el público, rompiendo la fila de las fuerzas que rendían los honores, se lanzó detrás del coche en una manifestación entusiástica de fervor que le acompañó a lo largo de la carrera de San Jerónimo hasta la Puerta del Sol y en todo el trayecto.

TODO EL TRAYECTO, ABARROTADO DE PUBLICO

MADRID, 14.—Desde una hora antes de terminar su discurso el Jefe del Estado, los alrededores del Palacio de las Cortes y calles como Carrera de San Jerónimo, Plaza de Canalejas, Puerta del Sol, Mayor y Bailén hasta el Palacio de Oriente, se hallaban cubiertos materialmente de gente, a ambos lados de las aceras. Cubrían la carrera fuerzas de Infantería a lo largo de todo el trayecto citado, y en la Puerta del Sol se hallaban formando un escuadrón de Lanceros con bandera y banda de cornetas. Al salir el Caudillo del Palacio de las

Cortes, la muchedumbre le siguió, formando una manifestación. Todos los balcones del itinerario citado estaban engalanados y rebosantes de público. En el recorrido abría marcha una sección de motoristas y detrás iba, la Guardia Mora.

MANIFESTACIONES ANTE PALACIO

Poco después de llegar al Palacio Nacional, el gentío que seguía a la escolta mora, irrumpió en la Plaza de Oriente y en pocos minutos se cubrió ésta hasta más de la mitad de los jardines. Momentos después llegaron también a la Plaza de Oriente diversas banderas con una manifestación que venía por la calle del Arsenal y a la que se fué agregando el numerosísimo público que había cubierto las aceras de las calles ya citadas. Se pueden calcular en 50 a 60.000 almas las que se concentraron frente al Palacio.

EL CAUDILLO SE VE OBLIGADO A SALIR AL BALCON POR DOS VECES

Ante los insistentes gritos, aclamaciones y vivas, el Caudillo, acompañado por el presidente de las Cortes, hizo su aparición en el balcón principal del palacio a las nueve y media de la noche. El momento fué de una emoción indescriptible. El griterío ensordecedor mezclaba los aplausos con los vivas a Franco y a suera al comunismo. El Caudillo, emocionado, saludaba en agradecimiento de aquellas muestras de cariño y adhesión tan patentes. Permaneció en el balcón durante cinco minutos sin poder retirarse, ya que cada vez que lo intentaba el griterío de la muchedumbre aumentaba, lo



Discurso de S. E. el Generalísimo

«Señores procuradores:

Al iniciarse una nueva etapa en la vida de las Cortes Españolas, es obligado hagamos un alto en la marcha para analizar la obra pasada y definir la tarea que nos espera.

PERFECCIONAMIENTO Y EVOLUCION DE NUESTRAS INS-TRUCCIONES POLITICAS

En la etapa que termina, ha continuado con firmeza y sin interrupciones el perfeccionamiento y evolución de nuestras instituciones políticas, que nos permitieron liquidar la guerra y constituir un Estado, y no parece mucho el tiempo transcurrido en esta tarea si lo comparamos con el que otros países necesitaron para liquidar sus guerras internas, sin haber tenido, como en este caso, las dificultades de una guerra universal, que retrasaron notablemente nuestra reconstrucción y resurgimiento.

EFICACIA LEGISLATIVA

En este período de la vida de las Cortes, se ha demostrado su eficacia en la elaboración y perfeccionamiento de las leyes, que han permitido abordar, con la asistencia de representación tan lucida de la nación, la resolución de problemas tan grandes e importantes como representan una gran parte de las leyes aprobadas. Mas para esta nueva tarea, se consideró conveniente el llevar a cabo, en su composición, aquellas pequeñas modificaciones que venían demandando sectores importantes del país, como son las Diputaciones Provinciales, interesadas en estar representadas y tomar parte en las tareas legislativas, y otras varias corporaciones y entidades que, por su número y su carácter intelectual o económico, solicitaban, con fundamento, una representación. Los procuradores que por estas causas se aumentaron,

fueron restados de los que la antigua ley otorgada al Jefe del Estado para su nombramiento.

Si la misión principal de las Cortes de una nación es la colaboración e intervención en sus tareas legislativas, puede asegurarse no ha existido período en nuestra historia en que esta haya sido más eficaz. Destaca el contraste de esta etapa eficaz y constructiva, en que las Cortes han estado ininterrumpidamente abiertas durante tres años, y las etapas de los viejos parlamentos que en los últimos tiempos no llegaban siquiera ni a poder aprobar los presupuestos.

LA PRUDENCIA EN LAS GRANDES SESIONES PUBLICAS

La vida de las naciones en los tiempos modernos tan intensa, compleja y accidentada, que ya encierra en sí misma bastantes obstáculos para que éstos se acrecienten con la labor torpedeadora de los grupos políticos, exclusivamente atentos a sus medios. Los problemas legislativos en los tiempos modernos exigen eficacia y resolución, sin que la natural dilación de lo más conveniente sea bastardeada por los intereses mezquinos y las pasiones de los grupos. Esto explica a los ojos de la nación la prudencia que ha presidido vuestras grandes sesiones públicas, y que las discusiones y las batallas de pareceres se hayan librado en el seno de las comisiones, en las que su menor publicidad permite la discusión en toda su libertad y eficacia, al suprimirse la postura vanidosa ante el público, que aulca ese espíritu de colaboración, de trabajo y de imperio de la razón que ha de presidir la elaboración y el perfeccionamiento de las leyes.

GRATITUD A LOS SALIENTES
Yo agradezco a los procuradores

(Pasa a la tercera página)

Para un homenaje

Pórtico a las bodas de plata del prelado

Por Pedro B. Larios

Pasó tiempo hace a ser del dominio público la noticia del acontecimiento, solemne y no común, que el mes de mayo depara a los diocesanos de Calahorra y La Calzada: el día 26 se cumplirán, Dios mediante, veinticinco años de la consagración, recibida en la iglesia de Jesús, de Roma, del Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de Hippos, administrador apostólico de Calahorra y La Calzada, Dr. don Fidel García Martínez.

Que haya de ser solemne su celebración lo pide de suyo la alta dignidad episcopal, situada por Dios como eje de fuertes intereses sustanciales de los fieles, que sin la guía del obispo pastor quedarían faltos, o insuficientemente atendidos, en varios de los más trascendentales aspectos, internos también, pero especialmente sociales, de la vida religiosa, como los destaca el Derecho Canónico en la enumeración de los sagrados deberes episcopales, cuando presenta al obispo residencial en su misión de gobierno de la diócesis—con su típico triple poder—; en su oficio de espolique para que sean observadas las leyes eclesiales; en su función de vigia fiel que preserve de errores o abusos la predicación, la ortodoxia doctrinal, el culto de los Sacramentos, la disciplina eclesial; en su papel de fiador de la pureza en la Fe y costumbres y la seguridad de la instrucción religiosa al pueblo; de promotor de la piedad entre sus fieles.

Y no es común el acontecimiento. En fecha reciente, el semanario «Aclis»—órgano oficial de las obras diocesanas, creadas o impulsadas por el prelado—notaba que la gloriosa galería del episcopologio diocesano, desde los tiempos en que nuestra diócesis se tendía por Vasconia hasta hoy, el Dr. Fidel García Martínez figuraba el tercero en llegar a celebrar sus bodas de plata episcopales con su diócesis.

No se ofreció, pues, con frecuencia a los diocesanos de Calahorra y La Calzada, como ahora, la oportunidad de asistir a su obispo después de veinticinco años, a través de los cuales, veinticinco veces el ciclo riojano tiñó el báculo de su pastor, para hacerlo más brufido, con el oro de sus soles.

Ni me corresponde ni me atribuyo el papel de panegirista en la preparación de estas conmemoraciones. Hago veces de mero introductor, que recibió el encargo, en nombre de la Junta organizadora del homenaje al señor obispo, de explicar a los riojanos el por qué de algunos artículos, que aparecerán en estas columnas, y que serán pequeñas pinceladas para una semblanza del Dr. García Martínez.

Serán eclesiásticos y seglares quienes se ocuparán de trazar tales rasgos en una serie de artículos, que cerrará el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, no con designio de confeccionar un estudio del episcopado de nuestro Pastor y Padre, sino con la filial pretensión de delinear su silueta como primer eslabón del homenaje, que tiene su pórtico.

Sigue discutiéndose en la Conferencia de París

Molotov se opone a discutir el caso Austria y a que China intervenga en el de Alemania

PARIS, 14.—A las doce de la mañana (hora española) comenzó la sesión plenaria de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas.

En primer lugar fué discutida la redacción del tratado de paz con Italia. El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, propuso a sus colegas la inserción de una cláusula en el tratado de paz que prevenga la retirada de todas las tropas inglesas y norteamericanas que se encuentran en Italia, tan pronto como se firme el tratado. Hizo constar que la Unión Soviética retiraría, por su parte, sus tropas de Bulgaria.

El secretario del Foreign Office, Bevin, hizo uso de la palabra a continuación, proponiendo que el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores comience inmediatamente la discusión del tratado de paz con Austria, ya que las tropas anglo-norteamericanas, tienen que permanecer en Italia, principalmente para asegurar las comunicaciones con aquel país. Agregó que de resolverse la cuestión austriaca con la evacuación de todas las tropas extranjeras de esta nación, incluyendo las rusas, el problema desaparecería automáticamente, ya que no habrá necesidad de mantener las citadas líneas de comunicaciones.

El secretario del Departamento de Estado norteamericano, Byrnes, que presidia la reunión, se mostró de acuerdo con la propuesta de su colega británico y pidió al Consejo

que se ocupase del tratado de paz con Austria, recordando, al mismo tiempo, que los Estados Unidos siempre se mostraron partidarios de resolver este problema, clave de otros de gran importancia, como el de la permanencia de las fuerzas anglo-norteamericanas en Italia. Agregó Byrnes que no estaba de acuerdo con la propuesta del ministro soviético, Molotov, de que fueran retiradas estas tropas a cambio de que las rusas hicieran lo mismo en Bulgaria, ya que no puede compararse la importancia estratégica de los dos países respecto a Austria. Insistió en que, en su opinión, el único punto paralelo es Rumania. Después de subrayar que los Estados Unidos desean la retirada de las fuerzas de ocupación de los antiguos países aliados del Eje, replicó que debe comenzar inmediatamente la redacción del tratado de paz con Austria.

El ministro soviético, Molotov, recordó a continuación que los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias aliadas, en un tratado en el que se llegara a un acuerdo respecto a la firma de los tratados de paz con cinco naciones antiguas aliadas del Eje—Italia, Bulgaria, Rumania, Hungría y Finlandia—, por lo que considera impropio iniciar la discusión del tratado de paz con Austria.

Ante la actitud del representante de la Unión Soviética, los ministros inglés y norteamericano acordaron que el Comité militar del Consejo

estudie la posibilidad de retirar todas las tropas aliadas de Italia sin que queden afectadas las comunicaciones con Austria.

El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores examinó igualmente el informe de los técnicos sobre la frontera franco-italiana, mostrándose de acuerdo con él. Dicho informe hace constar que las zonas reclamadas por Francia son étnicamente francesas en un 50 por 100, e italianas en la otra mitad, con una población de cinco mil habitantes. El Consejo acordó dar nuevas instrucciones a la Comisión de técnicos para que investigue de nuevo la situación de las dos potencias en las zonas disputadas.—(Efe.)

PARIS, 14.—A las cuatro de la tarde (hora local) se reanuda la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas.—(Efe.)

PARIS, 14.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, presidió la sesión plenaria del martes por la mañana de los ministros de Asuntos Exteriores. Comunicó a sus colegas que China ha enviado un memorándum solicitando permiso para enviar un representante cuando comiencen las conversaciones sobre Alemania, conforme se acordó en Postdam. Byrnes, Bevin y Biddault se mostraron conformes, pero el delegado soviético, Molotov, hizo saber que se opone a ello, y que Rusia cree conveniente que sólo participen en estas conversaciones las cuatro potencias ocupantes.—(Efe.)

"Dejemos a España que arregle sus propios asuntos", dice el cardenal arzobispo de Westminster

LONDRES, 14.—«Dejemos a España que arregle sus propios asuntos».

«No queremos otra guerra civil en España; tampoco la quieren los españoles». «Ellos saben lo que significa una guerra, saben también quénes fueron los causantes de su guerra civil y no olvidan el derramamiento de sangre que produjo». Estas manifestaciones fueron hechas por el cardenal arzobispo de Westminster en un acto de Acción Católica, dirigiéndose al Consejo Católico de Leicester. Dijo asimismo que es opuesto a todo acto de ingerencia en la política interna de otros, hecha excepción con los casos concretos, como son los de Polonia y Grecia, en que Inglaterra

tiene una obligación definida. «En España no tenemos tal obligación, añadió. Yo no digo si apruebo o desapruebo el actual régimen de España, pero sí digo: «Dejad a España que arregle sus propios asuntos».—(Efe.)

UNA CARTA AL «DAILY NEWS»

NEUVA YORK, 14.—El rotativo neoyorquino «Daily News» publica en su sección de cartas de los lectores, una firmada por H. Addison, razón hay para que el «DAILY NEWS» que dice:

«Pregunta Brooklyn qué razón hay para que Stalin, que se ha apoderado del conjunto de la Europa Oriental, acuse a Franco como una amenaza a la paz, simplemente porque Franco resiste a la dominación comunista».—(Efe.)

EL CAUDILLO PRONUNCIA UN TRANSCENDENTAL DISCURSO

(Viene de primera página)

salientes su patriotismo, leal e inteligente colaboración en este período pasado, tan difícil en la vida del mundo, y por el que la nación ha de guardar eterno reconocimiento. No es fácil la vuelta a la normalidad después de una guerra tan devastadora, ni el sujetar las pasiones que ayer se soltaron y se estimularon. Vivimos todavía el espejismo de la victoria, y hay quienes todavía intentan pescar en el río revuelto y a pretexto de la victoria pretenden inmiscuirse en lo que es interno y privativo de cada pueblo. Con este motivo, se habla, fuera de nuestras fronteras, del problema político español. Yo niego que en España haya ningún problema político que resolver. (Muy bien. Grandes aplausos de los procuradores, en pie). Nuestros problemas políticos los hemos resuelto con nuestra sangre y con nuestro esfuerzo. Los grandes problemas políticos son aquellos en que se debaten todavía muchos de los pueblos que tomaron parte en la gran contienda, y cuyos regímenes resultan ineficaces para resolver las urgentes dificultades acumuladas. España hace siete años ha resuelto y ordenado el suyo; y como antes o decía, va cumpliendo sus etapas con rigurosa exactitud.

Salvado este principio indiscutible de la soberanía de cada nación sobre sus asuntos internos, merece la pena, por una vez, el que analicemos las críticas que desde fuera se nos hacen. NUESTRO RÉGIMEN NO ES DE DICTADURA. El primer error que se comete consiste en querer presentar a nuestro régimen como un régimen de dictadura, pretendiendo con ello asignar a la magistratura que ejerce, función extraordinaria y despotica, cuando en España, precisamente, el gobierno de la nación discurre dentro de las leyes y con sujeción a las normas de un derecho pre-establecido. El Poder Judicial es desempeñado por unos magistrados y jueces de carrera con muchos años de servicio, que han ejercido sus funciones bajo la Monarquía y la República y que desarrollan sus actividades judiciales con completa independencia del Poder Ejecutivo. (Muy bien. Grandes aplausos).

El Consejo de Estado, ampliado incluso en sus funciones —pues hoy entiende los recursos de agravio de funcionarios públicos— es consultado preceptivamente en todos los casos que establece la vieja ley de Contabilidad, y los departamentos ministeriales le escuchan en toda clase de reglamentación. Esto es, que no sólo se ejercitan esas funciones que este alto organismo ha tenido a través de la historia, sino que se hace con la mayor exactitud y en un terreno de más grande amplitud.

El Fuero de los Españoles encierra los derechos naturales y sociales de la persona humana. Hace seis meses ha sido puesto en vigor en sus preceptos básicos, y no obstante la situación de España y las actividades y la agitación que las propagandas exteriores intentan promover, no han sido suspendidos ni un solo día los derechos tradicionales que el Fuero garantiza. Se ha promulgado hace varios meses la ley del Referéndum, cuyo caso se halla en período avanzado de elaboración; que establece la consulta pública y directa para la aprobación de leyes de honda trascendencia. Han sido ya efectuadas elecciones sindicales y corporativas para las representaciones en Cortes, y en breve nuevas elecciones locales renovarían las Corporaciones Provinciales con arreglo al nuevo Código de Administración Local que permitirá aportar nueva y fresca savia popular a vuestras representaciones. Las Cortes reciben los proyectos de ley del Go-

bierno y analizan, discuten, reforman o perfeccionan su contenido; o sea, que las leyes no son fruto de la voluntad ni el capricho de un hombre ni de un Gobierno, sino elaboradas previa la deliberación pública correspondiente en las sesiones de esta Cámara. ¿Puede, por tanto, sostenerse que un régimen que así obra, y tiene las Cortes abiertas constantemente y que en los tres años que comprende la pasada legislatura ha discutido y aprobado tantas y tan importantes leyes, sea un régimen de dictadura arbitraria o despótica? Esta realidad española sale al paso con sus instituciones, con la forma en que se ejercita el poder a esa tacha de dictadura, estúpida, con que los maliciosos de fuera intentan apostrofar a nuestro régimen. (Muy bien. Grandes aplausos).

SU ORIGEN ES EL MISMO DE OTROS MUCHOS. Igualmente se trata de poner en entredicho su origen y legitimidad, como si las revoluciones y las guerras no hubieran sido el origen de la mayoría de los regímenes que en el mundo se conocen. (Una larga ovación interrumpe a S. E. con gritos de: Franco, Franco, Franco).

Nuestra victoria salvó una sociedad a punto de perecer; ha cumplido y viene cumpliendo todos los compromisos y obligaciones internacionales, incluso los anteriores de otros regímenes que la nación española contrajo; ha obtenido, a su tiempo, el reconocimiento pleno de la casi totalidad de las naciones del Universo, y ha presidido durante tan dilatado tiempo la vida y las relaciones jurídicas de la nación, garantizando la paz, el orden y el progreso; recibe la asistencia pública reiterada en todas las ocasiones, bien frecuentes, en que se pone en contacto con el pueblo; títulos, como se ve, de limpieza de origen y de clara legitimidad que ningún tratadista de Derecho Político del mundo podría desconocer. (Muchos aplausos).

LO IMPUSO EL SENTIMIENTO DE 1.200.000 SOLDADOS ESPAÑOLES. Otra injusticia más es la que pretendió que el régimen alcanzado a costa de tantos sacrificios por los españoles, se deba a un reducido número de voluntarios extranjeros que militaron en nuestras filas. ¿Es que no tiene más fuerza y expresión del sentimiento y de la voluntad la acción de 1.200.000 soldados españoles, que se han batido por una causa, que el que entraña el acto de depositar un papelito en una urna (los aplausos y vítores vuelven a interrumpir al Caudillo) sujeto a todos los fraudes y suplantaciones que el sistema de elecciones constantemente registra? En lo nuestro no cabe trampa ni cartón. Las revoluciones y las guerras son las tarjeteras de la historia y el origen de la mayoría de los Estados. (Muy bien).

Pero, ¿os que acaso no está ocurriendo en Europa precisamente lo que a nosotros se ha intentado injustamente acabar? ¿Es que los Estados que hoy nacen en los lugares que la guerra invadió, no empezian su constitución sobre la victoria y las bayonetas extranjeras de quienes los liberaron? (Grandes aplausos y gritos de: Franco, Franco, Franco!). LA VICTORIA FUE ESPAÑOLA. Pero en España no ha ocurrido esto. La victoria fue debida al esfuerzo de esos 1.200.000 soldados españoles que constituían el heroísmo del Ejército Nacional que obtuvo la victoria, entre los cuales era una exigua cifra la de unos miles de voluntarios extranjeros que tuvieron, por otra parte, una contrapartida mucho mayor en aquellas brigadas internacionales de comunistas que, al ser vencidos los ejércitos rusos en las puertas de Madrid, irrumpieron como un aluvión por la frontera catalana, abriendo de esta forma el camino a la filiación, por ambas partes, de voluntarios extranjeros, pero con una diferencia: que lo que en el campo rojo fue el nervio de la resistencia contra los nacionales, para éstos, en cambio, constituyó sólo el acto de solidaridad simbólica de otros países con la causa católica del Movimiento Nacional español. (Muy bien. Muy bien). Se habla de alemanes y de italianos; y se calla, en cambio, el nombre de los voluntarios portugueses, de los irlandeses, de los rumanos y muchos otros grupos que vinieron a afilarse a nuestra Legión. (Muy bien).

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS EXTRANJEROS. Cuando en varias ocasiones se trató de la retirada de los voluntarios extranjeros, fueron las autoridades de la zona roja quienes se

negaron a aceptarla, por considerar que dicha retirada perjudicaba gravemente a la eficacia de su Ejército. Todo lo contrario de lo que pasaba en el campo nacional, en que nos sobraban los voluntarios españoles y en la que los nacionales se ofrecieron y se adelantaron a repatriar más de 10.000 voluntarios extranjeros sin contrapartida por la parte roja, que tuvo ocasión de ver salir el propio secretario del Comité Internacional de No Intervención. Pero esas ayudas, que constituyen una gota de agua en medio de un océano, tan distantes ya del momento presente, tenían un mayor peso y trascendencia en aquellos momentos en que, obtenida la victoria y garantizado el orden, las naciones todas se apresuraron a reconocernos. Por ello podemos mostrar de bruto esa maliciosa alusión a los orígenes de nuestro régimen, que ha venido a constituir moneda de pago en las transacciones diplomáticas internacionales. (Muy bien. Muy bien).

ESPAÑA ES PUEBLO DE CARACTERÍSTICAS PROPIAS. Otros intentan presentarnos ante el mundo como nazi-fascistas y antidemocráticos. Si un día pudo no importarnos la confusión, por el prestigio de que gozaban las naciones de esta clase ante el mundo, hoy, cuando se han arrojado sobre los vencidos tantos baldones de crueldad y de ignominia, es de justicia el destacar las muy distintas características de nuestro Estado. Todos los sistemas de gobierno encierran cosas buenas y medianas o malas; no todo en ellos es vituperable y es nefando. Por esto se puede coincidir en unas cosas y repelerse en otras. España es un pueblo de gran temperamento y de características propias, en que sólo una minoría frívola y decadente acepta las modas o los patrones extranjeros. (Muy bien. Muchos aplausos).

El abismo o diferencia mayor entre nuestro sistema y el nazi-fascista es la característica de católico del régimen que hoy preside de los destinos de España.

NI RACISMO NI PERSECUCION RELIGIOSA. Ni racismo, ni persecuciones religiosas, ni violencia sobre las conciencias, ni imperialismo sobre sus vecinos, ni la menor sombra de crueldad, tienen cabida bajo el sentido espiritual y católico que preside toda nuestra vida. Precisamente por esta característica de nuestro régimen, España condena, más que ningún otro pueblo, los excesos y crímenes con que hoy se pretende caracterizar los nazi-fascistas, aunque desgraciadamente rebasa las fronteras de lo nazi para practicarse tanto o más bajo los sistemas comunistas. (Muy bien). Una cosa es que el español condene, en todo su alcance, los crímenes de los campos de Judíos y de prisioneros en Europa que hoy se exteriorizan, y otra que el español se preste a darles lanzadas a los muertos. (Muy bien).

Siempre que la pasión rebasa la justicia por no existir un sentido cristiano presidiendo las relaciones de los hombres, se registran esos actos crueles y monstruosos que hoy espantan al mundo y que nosotros concebimos, aunque en menor escala, en las checas y en las cárceles de la España roja. Dios libre a las naciones de estos edipos del espíritu. La malicia de los que quieren deducir del mantenimiento de unas relaciones de normalidad con los que fueron vencidos, una tácita aprobación a los errores que éstos cometiesen, no puede sostenerse. España no tenía motivos de rencor ni de pasiones contra Alemania. A través de la historia jamás fueron enemigos, y en momentos recientes de dificultades de nuestra Patria había tenido para nosotros atenciones y comprensión. Y si la política exterior de la nación germana hubiera sido más aguda y sensata, y no hubiera atravesado el pasillo polaco provocando la guerra, tal vez pudiera haber llegado a ser aliada de la Gran Bretaña, como parece haberse tratado en las relaciones de esta por su embajador en Berlín. (Muy bien. Muy bien).

LA INTERPRETACION DE DEMOCRACIA. En cuanto a la calificación de antidemocráticas, mucho tendríamos que hablar. Las formas, conceptos y matices que al correr de los años vienen definiendo a las democracias, varían con los caracteres y circunstancias políticas y económicas de cada pueblo. Mirando hacia el exterior, tampoco encontramos unida en la interpretación de este vocablo, pues hay casi tantas democracias como países, viniendo a constituir para ellos una panacea que se interjeta en beneficio propio y que se niega al contrincante. Nosotros rechazamos el monopolio que quiere ejercerse sobre este concepto para servir a cada particular malicia. Para nosotros tiene más importancia lo que acentúa el valor de la personalidad humana, la plena valoración del

individuo, que la democracia formalista y garrula que lo explota. A esa democracia constitucional, nosotros oponemos una democracia católica y orgánica que dignifica y eleva al hombre, garantiza sus derechos individuales y colectivos, que no admite su explotación por medio de cacicazgo y de los partidos políticos profesionales, sino que les abre cauce libre a través de las hermandades, Sindicatos, corporaciones u organismos provinciales y locales, en los que discurre su vida y en los que tiene pleno conocimiento. (Muy bien).

LA GRAN PARADOJA. ¿En qué cabeza humana cabe el que un concepto que arrastra más de veinte siglos de existencia tenga que estancarse e interpretarse en un momento fado de la vida política del mundo, precisamente en el más inestable y, por sí fuera, poco, en una forma exclusiva y aconsejada desde fuera? Los consejos del exterior no suelen pecar de nobles y desinteresados. Es paradójico que se intente negar el título de democrática a una nación que vive y discurre bajo los principios de la fe católica, que impregna sus leyes de un hondo espíritu cristiano, y organiza la vida a través de las actividades en que tradicionalmente ha discurrecido la vida de nuestra nación, que tiene sus Cortes representativas, elegidas por sus Municipios, sus Sindicatos y sus Hermandades; que ha establecido el referéndum directo de los españoles para decidir sobre los problemas de honda trascendencia y, en cambio, se proclaman como democracias los países que suplantaron la voluntad de sus electores, los que están gobernados por pandillas de expatriados indeseables impuestos por la sola voluntad del invasor, los que persiguen a los apóstoles de la fe de Cristo, encarcelan, deportan y eliminan en la más grande de las impudencias, y sin e, menor sentido moral que presida sus actos. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos). Nosotros no aceptamos esa democracia que, con tal de que aparentemente se cumpla la ley, con todo se conforma. Para nosotros encubren una monstruosa servidumbre colectiva.

EL PRINCIPIO CATOLICO DE DIGNIFICACION DEL HOMBRE. La práctica por un pueblo de los principios católicos en su gobierno, lo conduce indefectiblemente a la dignificación y a la elevación moral del hombre, que constituye la base más firme de la democracia. La igualdad de los hombres ante la ley de las oportunidades para el progreso, son de la más honda cepa cristiana. El derecho al trabajo es, asimismo, una de las bases de la vida católica. La seguridad social en las necesidades de la vida no se define nunca mejor que en aquel momento social que levantó León XIII en su (tercer Novatum).

EL MATERIALISMO ES CATAS. TROFICO. En la crisis actual que el mundo sufre, tiene una parte considerable el concepto materialista de la vida, que va arrastrando al Universo a la más grande de las catástrofes. Si la vida de los pueblos que provocaron la guerra y sus regímenes, hubiera discurrecido bajo los principios de una moral católica, no nos lamentaríamos hoy de la catástrofe que, ensangrentando el mundo, ha hundido a tantas naciones en la desesperación y en la miseria. Solamente el enunciado de que una nación es católica, de que su vida y su legislación discurren bajo los principios de la moral cristiana, constituye la más grande de las garantías para los actos políticos nacionales e internacionales que esa nación pueda llevar a cabo.

Los principios de la moral católica están universalmente aceptados. Lo que es injusto en el orden de lo católico, lo es bajo todos los principios de una sana moral. EL LIBERALISMO. Aquella doctrina liberal que quiso reducir a la Iglesia a la práctica exclusiva de su culto en el interior de los templos, negándole su intervención y trascendencia a la vida general de los humanos, está en abierta pugna con el concepto de una nación católica y con la misión trascendente que a la Iglesia de Cristo corresponde. (Grandes aplausos). Poco tiene que hacer la Iglesia fuera de su misión evangelizadora y moralizadora; cuando la vida entera de un Estado discurre bajo los principios de la moral católica; pero cuando es precisamente el materialismo el que preside y la ferocidad de las leyes o de las costumbres trasciende a la vida pública, constituyendo la sociedad un foco de corrupción y de desvío, es un imperativo para la Iglesia el llevar los principios de la moralidad y de la fe a todos los órdenes en que haya presidido el desvarío. Si de verdad queremos la paz y la hermandad entre los pueblos y los hombres, hemos de

volver a la vida del espíritu y otorgar el máximo de libertades para la extensión y propagación del Evangelio.

POLITICA DE BIEN GENERAL. Toda la política mira el bien general de sus individuos, sacrificando el egoísmo y el interés particular al imperativo de un interés general. Por ello, si se trata de un pueblo en su totalidad o casi totalidad católico, el bien general residirá en lo que es norte y fin de la vida católica.

Mirará al hombre como portador de valores eternos, ya que su destino sobrenatural es toda la razón de su existencia, sin que de ello pudieran lesionarse los no católicos, ya que los principios de una moral católica son yugo suave y llevadero para todos los mortales; si, por el contrario, se trata de una nación con varias confesiones y grandes sectores laicos, se comprenderá que el bien general se buscase en lo que es factor común a la gran mayoría de los nacionales, pero sin exhibir en lo más mínimo la libertad de conciencia y la práctica de su misión a la Iglesia de Cristo, que sin daño para nadie sólo os reponía a la vida general de la nación. No serían, sin embargo, las mismas normas de gobierno que hubieran de adoptarse en este caso que las que necesariamente han de presidir en las naciones católicas.

ESTADO PERFECTO. El estado perfecto para nosotros es el estado católico. No nos basta que un pueblo sea cristiano para que se cumplan los preceptos de una moral de este orden; son necesarias las leyes que mantengan el principio y que corrijan el abuso, que exista una moral indispensable en las alturas para que la ley se interprete y fielmente se cumpla. De todos son conocidos esos hombres que se tienen por buenos católicos, pero que, habituados a un siglo de liberalismo, de dejar hacer, de libertad para la explotación del hombre por el hombre, necesitan de la acción coactiva del poder para cumplimiento de sus deberes católicos sociales. De nada o de poco valdría el mero enunciado de esos deberes si no los acuciase la ley con el imperativo de su cumplimiento.

JUSTICIA CATOLICA Y JUSTICIA LAICA. La diferencia entre la justicia católica y la justicia laica, y no digamos la atea, es tan grande que existe entre ellas un verdadero abismo. La primera está presidida por una conciencia moral; la segunda es fría y sin corazón. Podríamos, entre seres estrictamente rectos, llegar a la segunda a dar a cada uno lo justo, lo que le corresponde; pero esto no basta, pues falta el que no recibiría. Es necesario la caridad, que de inclinación a la caridad que no se tiene derecho, y esto sólo puede existir en una justicia presidida por un concepto espiritual de la vida concebida bajo el imperio del Evangelio. Esta es la diferencia más honda entre la justicia social que da entre la justicia social que nosotros practicamos y aquella otra que anuncian, pero que difícilmente practican, los otros pueblos no católicos de la tierra. (Muy bien. Muy bien).

España ha dado un ejemplo de lo que puede la práctica de la doctrina católica. Con ella ha salvado la crisis más grande de su historia y logrado, sin la menor ayuda ajena, su reconstrucción. El catolicismo constituye una manera entera de ser y de vivir, desconocida para los que no la practican.

LA VERDADERA LIBERTAD. Se nos moteja de reaccionarios y de enemigos de la libertad cuando no existe ninguna moderación mayor que lo católico, ni una fuente de mejores libertades. El concepto de la libertad ha progresado grandemente. Hoy se imponen de manera acuciante como premisa de las viejas libertades civiles las dos libertades principales: la libertad contra la miseria y la libertad contra el terrorismo, sin las cuales es imposible la práctica de ninguna otra libertad. (Muy bien. Muy bien).

Se presenta muchas veces en la nación una pugna en la interpretación de la libertad, el choque entre la libertad individual y la libertad colectiva, el derecho del individuo ante el derecho de la colectividad, el del sector con el resto de la nación, y el bien general impone limitaciones aceptadas hoy ya universalmente.

CONTRA LA HUELGA DE ARBITRAJE. Aceptado el principio del sacrificio del interés particular al interés general, no puede explicarse en forma alguna la aceptación de la huelga como instrumento coactivo para el logro de la jus-

ticia. Un Estado moderno ha de estar totalmente impregnado de un sentido de justicia social y ha de tener sus magistrados, sus instituciones y sus medios establecidos de arbitraje. No puede ser diferente el que la producción se pierda o se merme, el que las industrias se arruinen o que la economía se menoscabe, el que la libertad de un sector ataque y dañe la libertad de toda la nación. La justicia por la mano es la ley de la selva, fenómeno de sociedades atrasadas y no de civilización. (Grandes aplausos).

NUESTRA LEGISLACION SOCIAL.

Si se analiza nuestra legislación durante estos nueve años y las definiciones que a través de esta etapa hemos venido haciendo sobre los principios e imperativos de un orden social, vemos que, a pesar del vacío que el mundo intenta hacernos, hoy se admiten como un descubrimiento en los otros países.

Definimos nosotros la libertad contra la miseria, hace varios años, en la siguiente forma: Que si los bienes y vidas de toda una nación estaban adscritos y comprometidos a su defensa, igual debían de utilizarse cuando lo exigiese el bien o la justicia social de sus individuos. Para nosotros, los bienes no quedaban adscritos a la guerra por el hecho en sí mismo de la guerra, sino por el servicio de la nación, que es el servicio, es el bienestar de sus hijos. Y, sin embargo, no han pasado muchos años y España oye, de boca de un eminente tratadista social inglés, las mismas o parecidas palabras. Y es que empieza a reconocerse en el mundo un nuevo derecho, que es el derecho social que, quieran o no, se abrirá camino.

La política de las naciones ha de juzgarse por sus frutos y no por las especulaciones de la malicia política.

FORMAS DE GOBERNAR. Dos formas ha habido de gobernar los pueblos, de que España es un elocuente ejemplo: bajo los principios espirituales de un orden católico o bajo la indiferencia laica. Los frutos del primer tema los tenemos en nuestro Siglo de Oro, fulgurados por los de ningún otro pueblo; los del segundo, en los desdichados años de la República, que acabó avergonzando a España ante la faz del mundo. La vida de la nación española ha sido tan intensa y pródiga en acontecimientos, que vale la pena el que, aunque sea ligeramente, recordemos los frutos que recogió España bajo el sistema liberal-parlamentario de partidos políticos, desde las Cortes de Cádiz, que elaboraron aquella Constitución inspirada en las ideas de la revolución francesa, hasta el advenimiento del Movimiento Nacional.

BALANCE POLITICO ESPAÑOL.

En el primer período, que va desde las Cortes de Cádiz, en septiembre del año 1810, a la vuelta de Fernando VII, en marzo de 1812, España pasa por una guerra de la Independencia y tres regencias, y en ella se promulga nuestra primera Constitución.

Del regreso de Fernando VII a su muerte, marzo de 1814 a septiembre de 1833, algo más de 19 años, vivimos en constante lucha de absolutistas y liberales; seis años de absolutismo, con una represión antiliberal; tres de liberalismo, con una brutal persecución de absolutistas; diez de absolutismo moderado, hasta la reina gobernadora, pleno de rebeldes y de continuos alzamientos; una guerra civil que termina con la intervención armada de extranjero; se pierden la casi totalidad de nuestras posesiones en el mundo y se echan los cimientos de la guerra carlista.

En la siguiente etapa, de la muerte de Fernando VII al destronamiento de Isabel II, septiembre de 1833 a septiembre de 1868, la vida española no puede ser más agitada. En 35 años, 21 Gobiernos; dos guerras civiles, la primera de seis años; dos regencias y una reina destronada; tres nuevas Constituciones, 15 sublevaciones militares, innumerables disturbios, repetidas matanzas de frailes, saqueos, represalias, persecuciones, un atentado contra la reina y dos levantamientos en Cuba. ¡Un verdadero paraíso! (Grandes aplausos).

Del destronamiento de Isabel II a don Alfonso XIII, algo menos de treinta y cuatro años: 27 Gobiernos, un rey extranjero que en once meses tiene cuatro presidentes, una guerra civil de siete años (última guerra carlista), diversas revoluciones de carácter republicano, sublevaciones y cantonales; una guerra exterior con los Estados Unidos y la pérdida de los últimos restos de nuestro imperio colonial; dos presidentes de Gobierno asesinados y dos nuevas Constituciones.

De la coronación de Alfonso XIII al 14 de abril de 1931, período en que España, arruinada, arrastra una vida más tranquila,

en los primeros veintiocho años, 22 Gobiernos, dos presidentes asesinados, tres atentados contra el rey, varios movimientos revolucionarios, un descalabro militar y proclamación de la dictadura.

LA DICTADURA.

Esta dura siete años, único paréntesis, con término de la guerra de Marruecos, de paz, de orden y de progreso. (Grandes aplausos que duran largo rato). En el año que le sucede, dos Gobiernos que terminan en el destronamiento del rey y el hundimiento de nuestra Monarquía secular.

LA REPUBLICA.

La República, que va de abril de 1931 a Julio de 1936, comprende todas las alteraciones, revolución y anarquía de todas las épocas anteriores. En un poco más de cinco años hubo dos presidentes, doce Gobiernos, una Constitución constantemente suspendida, repetidos incendios de conventos, iglesias y persecuciones religiosas; siete intensos movimientos de perturbación del orden público; una revolución comunista; el intento de separación de dos regiones y el asesinato, por orden del Gobierno, del jefe de la oposición. (Muy bien. Muy bien. Grandes y prolongados aplausos). El balance no puede ser más desdichado. Si para otros puede constituir el régimen democrático, inorgánico y de partidos una felicidad, o, al menos, un sistema llevadero, ya se ve lo que para España constituyó y lo que ha representado a través de la Historia lo que hoy, sin derecho y con torpezza, se le ofrece.

VOCES SECTARIAS.

Y es precisamente hoy, en que fracasadas las doctrinas materialistas en el exterior, se empieza a sentir un anhelo y una sed de espíritu, cuando se unen las voces de los sectarios materialistas y enemigos de la fe de Cristo para intentar perturbar la paz de una nación que se ha orientado por los caminos de la verdad y de la justicia. (Muy bien).

No todos los pueblos son iguales, ni les pueden ser de aplicación los mismos sistemas. El carácter individual de los españoles conduce frecuentemente al egoísmo y a la anarquía. Por ello, el espíritu de unidad y el mantenimiento de la disciplina es más indispensable y no puede lograrse por los mismos medios y procedimientos que en aquellos otros pueblos por carácter más propensos a la organización y a la obediencia, como no se sostiene lo mismo la disciplina en una legión constituida por cabezas duras y hombres de acción que en un Cuerpo nutrido por los que tratan a flitas el aislamiento torzoso.

INHIBICION Y MATERIALISMO.

En esta última etapa de la vida del mundo, la inhibición que el sistema liberal ha asentado y que el capitalismo y el materialismo han hábilmente explotado, fueron causa de que a los progresos técnicos y materiales que el mundo ha tenido, no les hayan seguido los progresos morales que nos hubieran llevado a una más justa y equitativa distribución de la riqueza. Se multiplican los bienes, se multiplican los hombres y éstos, cada vez más miserables. Si podemos decir que al gran siglo liberal le debemos, en gran escala, la multiplicación de los hombres, podemos también, en justicia, achacarles la multiplicación de las miserias.

PERIODO DE TRANSICION.

Nadie puede negar que vivimos en período de transición en la vida política del mundo, que la guerra ha precipitado, que se ha creado un nuevo clima y necesidades a las que han de subordinarse las instituciones políticas que el empeñarse en perpetuar lo que ayer estaba inservible y agotado, sin transformarlo con arreglo a las necesidades modernas, arrastrará, indefectiblemente, a situaciones de anarquía y de violencia.

(Continúa en la página siguiente)

HOY.-Cine Alhambra
(La Pantalla de los Éxitos)
Continua desde las 5 y media

Entrada única: 2 pesetas
ULTIMO DIA DEL COSOLAL PROGRAMA DOBLE!

1.º—
Almas en el mar
Con GARY COOPER, GEORGE RAFT y FRANCES DEE.

2.º—
Su última diablura
Con DIANA DURBIN y ROBERT CUMMINGS.

Hoy - Teatro Moderno
Continúa desde las 5 y media
Grandioso Programa Doble
1.º—ESTRENO de la divertidísima película

El amor en onda corta
Un excelente combinación de buen humor y melodía. Todas las estrellas, todos los tipos, todas las carcajadas. Una graciosa historia de los artistas de la Radio Inglesa. Interpretes: BEBE DANIELS, VIC OLIVER y BEN LYON.

2.º—La preciosa comedia

Serenata nostálgica
Por la bellísima IRENE DUNNE y GARY GRANT.
No dejes de ver este extraordinario programa.
Butaca y Primer Piso, 3 Ptas. Segundo Piso, 1.50.

EL CAUDILLO PRONUNCIA UN TRANSCENDENTAL DISCURSO

(Viene de la página anterior)

lencia; y que en esta coyuntura, las ansias de justicia social que a las masas alienta, son explotadas con ventaja por los constantes empresarios de la lucha de clases.

PERDIDA DE RECURSOS

Con la guerra se han perdido los márgenes en recursos que las naciones poseían, y sus Gobiernos han de ser técnicos, más justos y más ordenados. El problema de lograr la posesión de las mercancías requeridas para el uso de la población, impone fiscalizaciones e intervenciones del Estado en la marcha general de las industrias o en la ordenación de los cultivos, que obligan a limitaciones y dificultades, condicionando la libertad productora y de comercio.

NECESIDAD DE INTERVENIR

Conforme la población aumenta y las dificultades del mundo se multiplican, la intervención se acepta como más imperiosa y necesaria. Por ello, en el sistema político de los pueblos, tiene que pesar esta circunstancia e intervenir las organizaciones naturales, industriales o agrícolas, para que todas las actividades de la nación contribuyan directamente a la resolución más perfecta y menos onerosa de los problemas planteados.

Si la vida de la nación siguiese discurrendo por los cauces viejos, para nosotros fracasados, del último siglo, podríamos dar una momentánea sensación de libertad, pero para caer en la más grande e intensa de las catástrofes. Una cosa es que el Estado camine hacia una política de libertad y mayores márgenes, que libre, en todo lo posible, al productor de las intervenciones, y otra sería que, cerrando los ojos a la realidad, a la existencia de un imperativo que viene acuciando a todos los pueblos del Universo, abandonásemos lo que es norte y guía de toda política, que es el mantenimiento de la nación y del bien general de los administrados. (Muy bien).

TRANSFORMACION POLITICA ESPAÑOLA

El mundo no se ha apercebido de que en estos diez años España ha sufrido una honda e inteligente transformación política, que lo mismo que en el orden económico los españoles han aprendido, por dura experiencia, a mirar al cielo y pensar en las lluvias fecundadoras, en el estado de sus pantanos, en las dificultades de su transporte, así en el orden político los daños recibidos por el pueblo español, a través de los últimos años, fueron tan grandes y tan profundos, que el país ha despertado de su abulia política pasada con un sentido inteligente y claro, que le hace vigilar y defender la paz y el orden político logrados. (Muy bien, Grandes aplausos). El último intenso período político vivido, ha despertado y desarrollado la conciencia política de nuestras distintas clases, y hoy saben de sobre las espaldas dónde están sus propios intereses y dónde el servicio de la nación.

NUESTRO ESPIRITU DE SERVICIO SE ABRE PASO EN EL MUNDO

Este espíritu de servicio con que nosotros hemos definido la vida, ya empieza en el mundo a abrirse paso, y no somos solos los españoles los que discurremos bajo este concepto, privando sobre el interés particular al servicio de la comunidad el fenómeno de apatía, de indiferencia y de desprecio a la cosa pública que el sistema liberal y parlamentario había producido en nuestra Patria hace unos años, se señala hoy en otros países europeos. La abstención y la indiferencia embargan todavía más a las clases medias e intelectuales que constituirían las clases directoras, y no es la falta del conocimiento del deber que les corresponde en la actuación política, sino el convencimiento íntimo de su ineffecticia.

¿Pueden darse síntomas de más desmoralización que éstos dentro de un sistema? Unas veces es el hombre inteligente el que se rebela al ver perderse su voto ante la masa de la gente inculta; otra es la masa la que se descorazona al dar su voto para verse inmediatamente suplantada. Y así se forma esa falta de fe y de esperanza que llega, como en la nación vecina, a hacer de la emigración el ideal de toda una juventud desencantada. (Muy bien).

NI DERECHAS NI IZQUIERDAS

Persiste en el mundo un viejo concepto de derechas e izquierdas por nosotros superado. Nosotros hemos lanzado por la borda, hace diez años, a esas viejas clasificaciones. Aceptamos de la derecha lo que es permanente e inalienable; el mantenimiento de nuestra fe católica, el servicio a la grandeza de la Patria y la conservación de los principios del progreso económico. Lo demás, lo rechazamos por viejo y atrasado. (Muy bien).

Muchos aplausos). Propugnamos, por otra parte, la justicia social más amplia, generosa y justa que hayan reivindicado jamás ninguno de los movimientos políticos y sociales que acudían a las izquierdas.

La tabla de derechos, para nosotros del ser humano supera a cuanto puedan encerrar los programas materialistas más avanzados, pues a los bienes materiales unimos la dignificación del individuo y los más prolíficos bienes espirituales.

Nuestra política no engaña, es clara, es sincera y está abierta a todas las mejoras y perfeccionamientos, a recoger el mundo internacional cuanto represente una enseñanza, un progreso o un bien para los humanos; pero tenemos demasiada experiencia para aceptar aquello que en la historia representó nuestra destrucción o nuestra ruina. (Muy bien), y el paraíso que contemplamos en la casa ajena no creemos por hoy en tentación a nadie. (Grandes y prolongados aplausos).

REPRESENTACION TRADICIONAL DE LA SOCIEDAD

A la reunión de los hombres en grupos heterogéneos que bastardean toda política, el plebiscito francés es un ejemplo. Nosotros lo sustituimos por los naturales y tradicionales en la sociedad. Vamos a ver por qué.

En los juicios políticos de los hombres pesa de una manera decisiva las actividades en que la persona se desenvuelve. Si juzgamos de un semejante y es un militar el que emite el juicio, los servicios a la patria, la corrección, las dotes de mando, el sentimiento de disciplina, la forma de garantizar el orden, etc. etc., sin notar siquiera, presiden su juicio; si del Gobierno de la nación se ocupa, es la preparación de su defensa la que más le interesa y acaba constituyendo la base del parecer. Si se trata de sacerdotes o de religiosos, es la moralidad pública, la libertad para la práctica de la fe, la atención que se presta a los menesterosos y el sentido católico de las leyes, lo que preside sobre las otras consideraciones. Si son industriales los que enjuician, la grandeza y prosperidad de la nación suelen verla a través de la paz social y del aumento del nivel de vida, que repercuten en la producción y en el desenvolvimiento de los negocios. Si es el intelectual el que opina, es el progreso de la nación en el orden de la cultura y de la ciencia el que más parece interesarle. Si nos acercamos al agro, son la valoración y estabilidad de los precios, el crédito agrícola, el sistema de arriendos, el subsidio de abonos, la selección de simientes a la especialización agrícola, entre otras muchas, el termómetro con que miden la temperatura política. Si son las masas trabajadoras las que opinan, los problemas de la justicia, de la ordenación y de la seguridad social, con los de alimentación y vestido, son los que imperan sobre los otros.

FORMAS INORGANICAS DE REPRESENTACION

Y si esto es tan claro, ¿por qué empeñarse en organizar a los hombres en formas heterogéneas e inorgánicas, en contra de sus afinidades y sus sentimientos naturales? (Muy bien).

Precisamente los que defienden el viejo sistema, el voto inteligente que lo suplantan con el voto ciego, el que se pierde en la masa heterogénea y los sufragios, lo que facilita las oligarquías y la preferencialidad en la política. No se quiere la voluntad de la nación, sino la explotación de esa voluntad; no el interés de los sectores de la nación, sino el de las minorías gobernantes de los partidos. Pero, ¿qué voy a decirlos si el pueblo católico de España creyó, cándido, que se le ofrecía una República de San Vicente Ferrer y se le sirvió la más mala, materia lista y masónica que, según propia definición, ha existido? (Gran ovación que dura largo rato). Y a las clases trabajadoras se les habló de la justicia y del gobierno para el pueblo, para acabar en cierre de fábricas, en ruina de campos, en masas ingentes de parados y en automóviles suntuosos en que los líderes socialistas salían de barro a sus viejos camaradas. (Muy bien, Muy bien).

NUESTROS GRANDES PECADOS

Los dos grandes pecados de España son: el haber suprimido la masonería que la tracionaba; el haber batido al comunismo en nuestro territorio. (Muy bien)

Estos dos frentes, el del sectarismo occidental y del comunismo asiático, son los que promueven, alientan y sostienen en el exterior las campañas contra nuestra Patria. En la lucha encarnizada que ambos bandos sostienen entre sí, sólo en una cosa existe unanimidad: en hostilizar y en calumniar a España. Habíamos de renunciar a nuestra independencia y soberanía o entregarnos a la anarquía y a la demagogia, si quisiéramos que se apagase el ruido de esas campañas. (Muy bien).

LA UNIDAD Y FORTALEZA INTERIORES, MAS PATENTIZADAS

Las campañas y maquinaciones movidas por el exterior han pue-

to al descubierto la unidad y la fortaleza del régimen español. Estas campañas han servido para desprestigiar a los ojos españoles a las propagandas extranjeras, pues si unos hechos públicos, que están a la vista de toda clase de informadores extranjeros, con plena libertad de información, se cambian en otros totalmente falsos y calumniosos, ¿qué confianza pueden ya ofrecer las informaciones extrañas a los ojos de los que han visto desfigurar sus propias realidades? (Grandes aplausos y vítores al Caudillo). Hay, sin embargo, en el exterior, quienes, impresionados por esas propagandas, creen que España vive al margen de las instituciones públicas o que caminamos despacio en la constitución y perfeccionamiento de nuestro régimen, cuando en el interior se juzga muchas veces que marchamos demasiado deprisa.

CONCEPTO ENGANOSO DE NUESTRA REALIDAD EN EL EXTERIOR

Existe un hecho real hoy en la vida de nuestra nación; la pugna entre nuestra realidad interior y el engañoso concepto que en el exterior se tiene de nuestras cosas.

La exclación histórica de las naciones tiene una velocidad propia que no puede forzarse, y cuando se trata de pueblos que acaban de sufrir una guerra interior, su evolución tiene que ser más prudente, sin que quepa precipitar etapas. En esto ha de obrarse siempre por interés y estímulos propios, y nunca por la voluntad o la acción ajenas. (Muy bien, Muy bien).

La acción exterior sobre el orden político suele ser contraproducente. Es el fenómeno de cuando uno marcha y se le empuja, no por ello marcha más deprisa, el primer movimiento es el de pararse y aun el de volverse. (Grandes aplausos). El orden político pertenece a lo privativo de cada pueblo. Interior del hogar colectivo, tan sagrado o más que el familiar! LA ESTABILIDAD DE NUESTRO REGIMEN

En este afán extraño de mezclarse en las interioridades ajenas, se ha intentado errar al régimen español un concepto de provisionalidad o de falta de estabilidad, para pretender impresionar a los elementos temerosos o intelectualmente débiles. La estabilidad no es un hecho que encarnen las personas, sino consecuencia de la permanencia de la asistencia pública, lograda por la fortaleza de las instituciones y la confianza y sentimiento general de la nación. (Muy bien).

Vosotros visteis una Monarquía secular sumerida por unas elecciones municipales desastrosas solamente en las grandes capitales. Ni lo secular de la institución, ni el logro de una mayoría favorable en la totalidad de los sufragios, permitieron superar el hecho de la debilidad a que había llegado la institución bajo aquel sistema. Salíó a la luz en aquel momento la falta de unidad en el sentimiento público y la ausencia de fe en quienes nos regían.

No hay estabilidad sin la unidad en la asistencia pública. Por ello, lo primero para buscar fórmulas estables es asegurar la unidad en la asistencia del pueblo. Como tantas veces he dicho, lo interesante para nosotros no es el continente, sino el contenido. Los edificios se levantan de abajo arriba y no de arriba a abajo, y en ellos lo que no puede faltar es el cimiento, la base, sin la que lo demás muy pronto se derrumbaría. (Muy bien).

Este es el caso nuestro: afirmar la base para levantar el edificio, pero que éste sea firme e inconvertible, y llegado el momento, cuando nadie nos empuje y nada pueda destruir el edificio levantado, ni poner en peligro lo que a tanta costa se ha alcanzado y por trazar a vuestra deliberación las líneas finales de la coronación del edificio, para que vosotros elaboréis y la nación decida, sin el menor peligro para lo conquistado con tantos esfuerzos. (Grandes y prolongados aplausos y gritos de: Franco, Franco, Franco!).

NO LE QUITA GRAVIDAD

La modificación que el comunismo viene sufriendo en los últimos años en la nación soviética, no ha quitado gravedad al peligro. El comunismo de exportación viene siendo el mismo, pero con más medios para su expresión.

La supresión del Komintern fue sólo un sacrificio aparente para limar recelos en los pueblos aliados. El nacional-socialista sustituyó con las mismas organizaciones y personas al Komintern, aparentemente disuelto. Ante los camaradas de otros países se le tituló «Servicio de Compañerismo Exterior», pero continuó la misma dirección y los mismos objetivos de bolchevización progresiva universal.

LA DEMOCRACIA, PUERTA PARA EL COMUNISMO

La democracia es para el comunismo sólo una puerta para poder entrar. No constituye un ideal ni un fin, sino un medio que se acepta por cuanto favorece el juego; y el juego sigue hoy, después de la victoria, con mayor energía y mayores medios que lo fue ayer. (Muy bien).

EL OCCIDENTE, TORPEMENTE, LE VA ABIRIENDO SUS PUERTAS

El Occidente, torpemente, le va abriendo sus puertas. El hecho más grave en este orden, que ha

tenido lugar en el último año, después de la victoria, lo constituyó el Congreso Sindical celebrado en París, en donde a bombo y platillo se erigieron los soviets en dueños y señores de las organizaciones obreras del mundo. Los representantes que acudieron a la reunión, no obstante sus filaciones marxistas, se revelaron en el Congreso como agentes obedientes a las órdenes soviéticas. (La obra de captación de los dirigentes obreros en el mundo había dado su fruto).

Sólo la representación inglesa de las Trade Unions constituyó una excepción en la Asamblea, por su moderación y buen sentido; pero no se vió libre de la agresión y del insulto de fascistas de la mayoría acudida por los soviets. (Muy bien).

El que no estuviera en ella la Confederación del Trabajo Americana, y si la C. I. O., no resta importancia al hecho de que los Sindicatos soviéticos acabasen controlando el arma internacional socialista, al adjudicarse ocho de los once puestos a representantes controlados de hecho o de derecho por Moscú. Al entrar por primera vez desde el año 1918 los sindicatos oficiales soviéticos en las organizaciones sindicales internacionales, lo hacen por la puerta grande, como dueños y señores. No pedían menos de seguirle las huelgas y los conflictos obreros y movimientos subversivos en muchos lugares del Universo.

LOS PLANES DEL COMUNISMO

El comunismo prepara conscientemente sus etapas y las ejecuta con sujeción a un plan; es el único que parece saber a dónde va. Por consiguiente, rechazarlo constituimos para él una obsesión. Las preferencias que la Prensa y Radio a su servicio nos prodigan, no pueden ser más lógicas; pero lo que no es lógico, ni tiene sentido, es que los otros puedan bailar al son de su pandero. (Muy bien).

SI EL COMUNISMO UN DIA PUDO REPRESENTAR UN MOVIMIENTO UNIVERSAL DE LOS PROLETARIOS, QUE EXALTABA SU AÑOHELO Y SU SED DE JUSTICIA...

El comunismo preparó su «quinta columna» para el momento que llegase la gran noche que pronosticó Lenin. En los países comunistas, por contraste, se promueven conflictos sociales, ni se permiten huelgas, ni la menor influencia externa sobre los naturales. Son sólo el artículo de exportación que se ofrece a la felicidad del mundo.

REALIDAD DE LA JUSTICIA SOCIAL

Una cosa es la justicia social, sea cual sea el que se intenta engañar y captar a las masas, y otra muy distinta la realidad que el comunismo en la situación actual del mundo entraña. Una cosa es lo que ofrece y otra totalmente contraria lo que se sirve.

El comunismo no puede resolver la mejora del nivel de vida de los humanos, porque su propia doctrina materialista está en abierta pugna con lo que constituye la base del progreso económico, y el comunismo ha fracasado en este empeño, lo mismo que fracasará todo sistema que tenga por base doctrinal la negación del derecho de propiedad, de la iniciativa privada y del respeto al capital: constituido por el ahorro, por principios básicos para la multiplicación de los bienes.

UNA COSA ES QUE AL LADO DE LOS DERECHOS DE PROPIEDAD EXISTAN UNOS CORRELATIVOS DEBERES...

Una cosa es que al lado de los derechos de propiedad existan unos correlativos deberes y otra que se destruya lo que constituye el único estímulo para el trabajo y para la creación de fuentes de riqueza.

LA INICIATIVA PRIVADA ES NECESARIA

Si negando la iniciativa privada se intentase sustituirla por la estatal, se cegaría la fuente más fecunda del progreso. El Estado podrá estimular, ordenar y, en algún caso, sustituir en materia determinada aquella iniciativa, pero jamás el reemplazarla por una burocracia fría e inoperante. (Muy bien).

Si fuese el capital el atacado, como financiar, levantar créditos, despertar confianza, pasar salarios, girar letras y llevar a cabo las operaciones crediticias y de pagos que la práctica económica ha venido perfeccionando en los últimos siglos? Pero no necesitamos especular sobre estas verdades. El ejemplo lo tenemos claro y eloquente en ese lumen y rico país que rige el comunismo. Nadie podría negarle ni su riqueza, ni lo dilatado de su territorio, ni el tiempo que ha tenido para perfeccionar su sistema, ni la masedumbre con que ha sido asistido y soportado por su pueblo, y, sin embargo, al asomarse al mundo se ha quedado deslumbrado por el

nivel de vida y civilización que disfrutaban los otros países, bajo los calumniados regimenes, más o menos burgueses, que los rigieron.

HABER DEL BOLCHEVISMO

Grandes acerías, fábricas ingenieros de cañones, de tanques, lo que forma gigantesco arsenal para la guerra, es todo el haber de veintiocho años de bolchevización.

Habia de satisfacer el comunismo en el orden material el anhelo de justicia de las masas populares, y había de mercenarse censura, sin embargo, su concepto materialista de la vida, esa negación sistemática de cuanto justifica la presencia del hombre sobre la tierra.

EL HOMBRE NO SÓLO VIVE DE PAN Y DE MATERIA, SINO DEL ESPIRITU...

El hombre no sólo vive de pan y de materia, sino del espíritu, de la moral y de las ilusiones, que hay que estimular y satisfacer. No es el odio y el rencor su natural, sino el amor y la amistad. EL VERDADERO INTERES DE LAS CLASES TRABAJADORAS

Nosotros separamos el verdadero interés de las clases obreras y trabajadoras y el de sus explotadores profesionales. La balanza de pérdidas y ganancias para las clases trabajadoras bajo el imperio de la doctrina marxista, no puede ser más desfavorable. Y es que amenazados o destruidos los principios del progreso económico, cohibida la economía, amengorada y menoscabado el capital, y no digamos si el desorden asoma, se va indefectiblemente al paro, al cierre, a la falta de créditos y a la miseria, y el nivel de vida baja considerablemente, como sucedió bajo el régimen republicano en aquel imperio del fango, la sangre y las lágrimas con que uno de los más destacados jefes lo bautizó (Muy bien). Bajo el rotulo del dique de la sensatez y de la convivencia, el comunismo, como más violento, se adueñó de la dirección de la nación, y el interés extraño de los soviets privó sobre el que pudieran tener las organizaciones españolas.

AL PASO DEL ATRASO ECONOMICO-SOCIAL

La característica más importante del estado de España al ocurrir nuestra Cruzada, era su atraso económico-social. Por eso, nuestro Movimiento, entre otros muchos servicios prestados a la nación, vino a despertar en toda ella la conciencia de lo social y el imperativo de la justicia.

Este atraso social acumulado en un siglo, no puede, desde luego, resolverse en unos días, ni menos en una situación de guerra y de limitaciones como las pasadas. No obstante esta circunstancia, los esfuerzos hechos por el régimen español han sido tantos y sus realizaciones en el campo de lo social es de tal magnitud, que no admiten comparación, no ya con lo que en España en ninguna época se haya hecho, sino con lo realizado por ningún Gobierno en el extranjero en este orden. Sin embargo, puede decirse que solamente hemos iniciado nuestra obra, creando instrumentos, ensayándolos, perfeccionándolos y atendiendo a la necesidad imperiosa de cada hora.

CONOCEMOS EL MAL Y SABEMOS RESOLVERLO

Hemos demostrado que conocemos el mal y que sabemos resolverlo, que nuestro Movimiento tiene una base filosófica y moral, y posee soluciones dentro de un orden católico social concebido en su conjunto.

No cabe transformación en el orden social si no se la basa en una ordenación y fortaleza económica. Esta es la realidad de la tarea de nuestros días.

CRECIMIENTO EN ESPAÑA

España crece. Ha superado en sus estadísticas los veintiocho millones de habitantes. En el último año la mortalidad de la nación ha registrado la cifra más baja de toda nuestra historia, y la más baja también entre todos los países europeos, al alcanzar solamente un doce por mil. Esta circunstancia de nuestro crecimiento democrático, tan halagüeña, encierra en sí múltiples obligaciones en orden a la producción y al desarrollo económico de la nación. Si, por otra parte, aumentamos el nivel de vida de sectores tan importantes de la nación, como el

de esas clases sacrificadas, que apenas consumían, se traducirá indefectiblemente en un aumento de la demanda de artículos para el consumo, y en consecuencia, del transporte, del vestuario, de la electricidad, del carbón, del acero, de cemento, de los materiales de construcción, con la secuela de un aumento en la importación de la gasolina, del algodón, de los camiones, de los abonos, del tabaco, la madera y otras materias primas de que somos tributarios del exterior.

ORDENACION ECONOMICO-SOCIAL

A aquella consigna de la primera hora de la postguerra, de producir, producir y producir, ha acompañado en todos estos años las inquietudes de mis Gobiernos por la resolución de estos problemas de carácter económico que, no obstante la guerra universal, que todo lo dificultaba, han sido estudiados y planteados y muchos puestos en camino de solución.

El problema es mucho más arduo de lo que la generalidad de los españoles se figura. No sólo necesitamos cubrir un bache de más de un siglo de abandono, sino también satisfacer lo que nuestra revolución justiciera y niveladora demanda. Por ello, al compás que trabajamos intensamente en la resolución de los problemas técnicos de la producción, se ha iniciado en todas las provincias españolas el estudio de la ordenación económico-social, que nos permita llevar a cabo los planes generales que en este orden España demanda.

Grandes obras hidráulicas, electrificadas y de regadío, amplios planes de colonización y de parcelación de fincas, grandes proyectos de nuevas industrias, de ampliación de nuestra minería, de aumento de nuestra flota de repoblaciones forestales y de puesta de tierras en regadío, están en período de empezar a rendir sus frutos.

(Pasa a la sexta página)

Guía sanitaria

Mz. de Salinas Vaya de Rey, 13. Teléfono 16-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
LECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61)

M² DE PINILLOS
OCULISTA
C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (C.S.P. 7)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta, 5. 1.ª. Bajos. 1270 y 1870. (C. S. P. n.º 42)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San Justus», Corazón, Pulmón, Tuberculosis, Rayos X. (C.S.P. 90)
M. Villanueva, 8. — Telef. 1074.

FRANCISCO ASTIBARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de oftalmología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, siempre pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 11. (C. S. P. n.º 27.)

Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Martinez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42
C. S. P. N.º 66

Dr. S. MILLANES
De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, etc.)
RAYOS X.
Vaya de Rey, 7. 1.ª. Izq. Tf. 2328
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
(C. S. P. n.º 108).



Consulta 21-04.
VAYA DE REY, 9. — TELEFONOS:
Clínica 11-13.
(C. S. P. n.º 71.)

Homenaje de los veterinarios españoles al ministro de Educación Nacional

El "Día del Seguro" se celebró ayer por primera vez en España

MADRID, 14.— Los veterinarios españoles han ofrecido esta mañana un homenaje al ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Marín.

El señor González Álvarez, en nombre de todos los veterinarios españoles, ofreció el homenaje de gratitud a ese Cuerpo al señor Ibañez Marín, que, como ministro de Educación Nacional, ha tenido siempre una preocupación constante por la clase veterinaria española.

Después, el ministro expresó su gratitud por este homenaje y dijo que siempre había compartido las preocupaciones científicas de los veterinarios. Hizo seguidamente un cálido elogio al Caudillo, a cuyas órdenes todos los españoles deben trabajar con entusiasmo y fe para el progreso y la unidad de la Patria.

Después, el ministro expresó su gratitud por este homenaje y dijo que siempre había compartido las preocupaciones científicas de los veterinarios. Hizo seguidamente un cálido elogio al Caudillo, a cuyas órdenes todos los españoles deben trabajar con entusiasmo y fe para el progreso y la unidad de la Patria.

MADRID, 14.— Organizados por la Dirección General de Seguros, se ha celebrado en España, por primera vez, el "Día del Seguro". Ha habido diversos actos, que comenzaron con una misa solemne en San Francisco el Grande, seguida de Te Deum en honor de la Virgen del Perpetuo Socorro, bajo cuya advocación se ha escogido el ramo del Seguro.

ALQUILERES
ALQUILO PISO amueblado, bien ventilado, por año o por temporada; preferible señoras, señoras o matrimonio sin hijos, cerca de la capital. Se exige certificado médico de sanidad. Razón, Nueva Rioja.

El Prelado ha cedido terreno para la construcción de la Casa de Ejercicios en Logroño

Todos los católicos pudientes de la Rioja habrán de facilitar con gran generosidad los medios de realizarla

Expresivo llamamiento de la Junta del Secretariado de Ejercicios

La Junta del Secretariado Diocesano de Ejercicios Espirituales dirige a todos los católicos pudientes de la Rioja el siguiente llamamiento:
«Distraído Sr. nuestro: Acaba de organizarse este Secretariado para realizar una de las obras que con más interés y urgencia pide nuestra Santa Madre la Iglesia: la erección de una casa diocesana de Ejercicios Espirituales en Logroño, por ser esta capital la población de más vecindario y más céntrica de la provincia.

LOTERIA NACIONAL

El tercer premio, a Logroño

También ha correspondido otro premio de 80.000 pesetas

MADRID, 14.— Premios mayores de la Lotería Nacional celebrada en el día de hoy:
PREMIADO CON 7.500.000 PESETAS 45.552.—Barcelona.
CON 8.000.000 DE PESETAS 40.809.—Barcelona.
CON 1.500.000 PESETAS 5.648.—LOGROÑO.

De dicho número hizo un talarario de participaciones de una peseta, cuyo detalle hace suponer que está distribuídísimo. De estas participaciones hay un crecido número en el citado pueblo de Nalda, donde ayer, al conocerse la fausta noticia, salió la música a la calle, desbordándose la alegría.

El número 47.631 se expendió en la misma Lotería, la mitad en participaciones de cinco pesetas y la otra mitad en décimos sueltos. Son, pues, numerosísimos los convecinos que disfrutaron de los favores de la diosa Fortuna.
La lluvia, tan pertinaz y molesta, tuvo ayer, al convertirse en lluvia de billetes, motivo de contento para un crecidísimo número de personas, y de general satisfacción, porque a todos gusta que los premios de la lotería se hallen muy repartidos para que sean más generales sus beneficios.

ALQUILERES
ALQUILO PISO amueblado, bien ventilado, por año o por temporada; preferible señoras, señoras o matrimonio sin hijos, cerca de la capital. Se exige certificado médico de sanidad. Razón, Nueva Rioja.

DEPORTES

FUTBOL

EL D. LOGROÑES Y LOS CRONISTAS BILBAINOS

Esperamos ayer la Prensa vizcaína con especial interés. Descábamos conocer la opinión de aquellos queridos compañeros, tan habituados a presenciar actuaciones de todas las categorías para ver cual era la que les había merecido el titular logroñés.

Contraíabamos un tanto ese deseo, el hecho de que los Lanquirojos hubieran presentado totalmente truncada su línea de ataque. La ausencia de tres de sus titulares tenía por fuerza que influir en el rendimiento de la vanguardia logroñesa.

Y si aun con ese handicap, coinciden los cronistas bilbaínos al decir que el triunfo debió haber sido para sus visitantes, no nos cabe duda de que si éstos presentan el completo de titulares, el elogio para el Deportivo Logroñés hubiera sido más amplio, más categórico, y a la vez, más exacto y más justo.

«Causó el Logroñés buena impresión. Todos sus componentes se emplearon con un brío ejemplar, llevando el balón en excelentes combinaciones, pero abusaron tanto de los pases ante el gol, que un partido que por juego y dominio tenían ganado, se convirtió en empate, debido a su falta de decisión en el tiro. La defensa, en la que formó el bilbaíno Erenaga, es segura; la media, muy batalladora, tuvo en el centro uno de sus mejores hombres, y en la vanguardia gustó la labor de los interiores, incansables toda la tarde. Les secundaron bien sus compañeros de línea, aurore todos ellos adolecieron, como hemos dicho, del defecto de falta de remate.

BOXEO

NOTA DE LA DELEGACION

Con el fin de informar ampliamente sobre las condiciones establecidas para participar en el Campeonato de Aficionados a Copa Presidente Euzkadi, se ruega la asistencia de todos los boxeadores vizcaínos, día 16, al local destinado a gimnasio de Educación y Descanso en la calle de los Baños.

La Vuelta Ciclista a España

EL PORTUGUES LOURENCO GAMA LA ETAPA BAZA-MURCIA

MURCIA, 14.—La etapa Baza-Murcia, correspondiente a la Vuelta Ciclista a España, ha sido ganada por el corredor portugués João Lourenço, en 6 horas, 10 minutos y 18 segundos, seguido de Dello Rodríguez, Van de Voorde, Giral, Pauwels y Fembellida, en el mismo tiempo que el vencedor.

TODA EMPRESA que cese en el desarrollo de su gestión, deberá ponerlo en conocimiento de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, a fin de que no sea incluida en la relación de Empresas morosas en el pago del Subsidio Familiar, evitando así posibles reclamaciones.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ATENCION: Compra y venta de toda clase de chatarra, papeles y jergones de hierro; trapos, gamas y gomas. Prolog, Huesca, Juan Cruz Serrano.
HERMOSA HUERTA en carretera Villamediana, de dos fanegas, libre de colono, regadío, se vende en 22.000 ptas. Tejada, Zaporta, 1, 3, 5.
HERMOSA CASA frente a la Plaza de Abastos (Hermanos Moroy), cuatro pisos y magnífica planta baja, se vende entera o por pisos. Tejada, Zaporta, 1, 3, 5.
SE VENDEN FINCAS desde 1 a 7 fanegas, en Cascas, Carretera Villamediana, Varea y San Adrián, a 2.500 y 3.500 ptas. fanega. Tejada, Zaporta, 1, 3, 5.
HUERTA en «La Isla», de 3 fanegas, con casa, hermosas cuerdas y gallineros, se vende en 55.000 ptas. Tejada, Zaporta, 1, 3, 5.
CASA con bodega, vendiendo en Laguarda. Razón, José Duaso, S. Agustín, 3.
ESPLIENDIDO PISO, consta de 7 habitaciones, cocina, despensa, water y galería de 3 huecos, vendiendo en 30.000 ptas. Razón, Duq. Zaporta, 25, 3, 5.
ESTEBANEZ vende bonita fábrica de calzado con su cupo, con su establecimiento casa con huerta, en Arnedo, muy económica, por ausencia de los dueños. Once de Junio, 1, ent. izq.
ESTEBANEZ vende dos estupendas casas por pisos de 14.000, 15.000, 16.000, 17.000 y 18.000 ptas., con sol todo el día y barcos. Once de Junio, 1, entresuelo, izqda.
PISO libre, céntrico, daría en 15.500 ptas. Razón, Sagasta, 21, carnicería.
ESTEBANEZ vende estupenda casa en la calle C. Franco, n.º 27, entera o por pisos, con sus plantas bajas. Once de Junio, 1, entresuelo, izqda.
VENDO CASA en G. Franco, 27, por pisos, plantas bajas y buhardillas, con magnífica medianía, de construcción impecable. Once de Junio, 1, ent. izqda. Estebanez.

EL CAUDILLO PRONUNCIA UN TRANSCENDENTAL DISCURSO

(Viene de la cuarta página)

tes y facilitarán esta tarea de su- primir totalmente el paro y de mejorar y asegurar el nivel de vi- da anunciado a principios de 1937, cumpliendo aquellas promesas de primera hora de: «Ni un hogar sin lumbre, ni una familia sin pan».

Yo puedo aseguraros que la si- tuación económico-social de Espa- ña no admite espera y el desgo- bierno de tantos años nos presen- taban los problemas con caracte- res de catástrofe. El despojo del oro y de las riquezas españolas por aquellos malvados, que, tras sa- quear nuestras arcas, traccionaron a sus huertes, agravó la situación, disminuyendo las posibilidades ad- quisitivas de nuestra nación, que ha tenido que reanudar por su propio esfuerzo y sin la menor ayuda de los extranjeros. Sólo la or- denación, la constancia, el trabajo en orden y en paz, como el que seguimos, sin malgastar el tiempo en luchas intestinas, permitirán a España el superar todas las crisis y el realizar, con su grandeza y su bienestar económico, esa justí- cia y esa paz social que es el an- helo de cuantos amas intensamen- te a España.

POLITICA INTERNACIONAL Si la política de España en el interior fué y es la única que po- día ser y que conviene a la po- lítica exterior durante estos diez años. Es la política internacional material delicada para llevarla al rudo de las discusiones públicas, sobre todo cuando el mundo apa- rece movido y alterado. Si debe ser pública la determinación de sus grandes líneas, es materia re- servada a la responsabilidad de los Gobiernos las modalidades e inci- dencias de cada hora. La prudén- cia en esta materia era hasta hoy reconocida como obligada. Sin em- bargo, esta desdichada contienda ha puesto de moda unos nuevos modos diplomáticos al entregar a las pasiones públicas lo que hasta ahora pertenecía al secreto de los archivos, lo que viene siendo ex- plotado en un afán sensacionalis- ta por los órganos de opinión, que obliga a los afectados a esclarecer ante sus pueblos los matices y fundamentos de su política.

La política exterior de una na- ción ha de juzgarse, lo mismo que la interior, por los bienes y ven- tajas que a la nación ofrecen y no por el juicio y conveniencia de los extraños, en pugna muchas veces con los intereses nacionales. (Grandes y prolongados aplausos).

Vale la pena de que examine- mos nuestras relaciones con el exterior desde los principios de nuestra Cruzada. En España se ventilaba un problema propio y no un problema extraño, un pro- blema de ser o no ser para todos los españoles. Ni nuestro Movimiento tenía la menor relación ni comonificación con el exterior, ni servía en ningún momento al inte- rés ajeno. (Muy bien).

INDEPENDENCIA DEL MOVI- MIENTO Al iniciarse nuestra contienda dimos noticia cortés de nuestros propósitos a nuestros vecinos inmediatos. Así lo hice desde Tetuán con la zona de Pro- tectorado vecina y por medio del campo de Algeiras con el jefe de la fortaleza británica.

paña durante el tiempo que duró su guerra de liberación. Y resis- tió, tanto en el orden político co- mo en el económico, todos los la- zos e insinuaciones que pudieron hacerse. El que la actitud y sim- patía adoptadas por otros pueblos al margen de nuestras propias in- tenciones, produjeron en España los correspondientes movimientos de agradecimiento y simpatía, no estorbaban a nuestra relación cortés y amistosa con las otras naciones. (Muy bien).

LA CONDUCTA ANTE EL CON- Flicto BELICO Un hecho ocurrió durante este tiempo de la Cruzada que consti- tuyó un jalón en el camino de la neutralidad española, que fué la declaración que hizo España cuan- do la tensión de Munich, de su deseo y aspiración de permanecer neutral si entre las naciones de Europa ocurría una situación de guerra. (Muy bien. Grandes aplausos).

Terminada nuestra contienda, y desaparecido lo que pudo haber sido una causa de choque de inte- reses y de fricción, España rean- dudó la relación con todas las na- ciones, excepto dos: aquella con quien nunca había tenido relación desde la guerra de 1918, y la nación de Méjico, que aunque ocupando un lugar preminente en el corazón de los españoles, unidos a ella por tantos vínculos de la sangre, de fe, de idioma y simpatía, su Gobierno había pro- tegido la llegada y en su territo- rio detentaba el tesoro de nues- tra nación, constituido por el oro, alhajas y piedras preciosas extraí- das de nuestros Bancos o expolia- das en nuestros templos. Fué con- dición previa, exigida al recono- cimiento, para esta nación, su de- volución: el que se restableciera y satisficiera a la nación española en lo que consideraba el más ele- mental de los derechos. (Grandes y prolongados aplausos y vítores al Generalísimo).

El hecho de haber surgido la guerra universal sin haberse con- cretado un acuerdo y la influen- cia que el tesoro ejerció en la composición y compra de concien- cias, fueron la causa de que se prolongase una situación que Espa- ña ha sido la primera en lamen- tar.

La guerra universal vino a nues- tro pesar. España no quería la guerra, conocía lo que la guerra entrañaba y habría de traer e- hicimos todo cuanto en nuestra modesta esfera podíamos para evi- tar su declaración. Sabíamos que cuando los pueblos se deciden a resolver sus problemas por el cam- ino de las armas, toda conside- ración se subordina a ese interés principal, que es el de ganar la guerra, que siempre acaba violan- do tratados, atropellando dere- chos e invadiendo pueblos si aquella razón suprema se lo im- pone.

ESPAÑA Y POLONIA Conocíamos también y aprecia- bamos en su valor la debilidad de las fronteras naturales polacas ante la potencia y fortaleza de sus vecinos, y desde el primer mo- mento presentamos el reparto de sus territorios, que, roto ya el frente polaco, intentamos evitar con una gestión diplomática rápi- da que cayó en el más grande de los vacíos. El hecho que presen- tamos se consumó y la estólida Polonia comenzó su martirio. (Muy bien).

Es paradójico que el pueblo que por católico compartió más el dolor de la noble nación polaca, constituya hoy el blanco de las fobias de su Gobierno comunista. (Grandes aplausos que duran lar- go rato). En las cancellerías de los principales países ha quedado rastro de nuestras notas y telegramas, que reflejan los esfuerzos en aquellos momentos de la nación española.

MAS CONTRASTES En esta y en las siguientes eta- pas de la guerra, España guardó una estricta neutralidad ante la contienda que enfrentaba a los pueblos civilizados de Europa, con los que mantenía relaciones. Con- trasta esta actitud neutral y co- rrectísima de la nación española hacia los beligerantes, con los acuerdos y pactos firmados por Alemania y su vecino del Este, que produjeron en los ámbitos es- pañoles una dolorosa impresión, pactos del Este que facilitó a Ale- mania su victoria resonante en tierras de Francia. (Muy bien. Grandes aplausos).

tar lo inevitable. Nuestro acto fué agradecido, pero los intereses y perspectivas del triunfo de aque- lla hora pudieron más que nues- tras razones.

LAS POSIBILIDADES DE NEUTRALIDAD

Conforme la guerra avanzaba, la situación se hacía más difícil. No es fácil la vida de los neutra- les cuando la lucha es entre las naciones más poderosas. Sólo la consideración de echarse en fren- te un nuevo enemigo contiene, a los beligerantes en sus proyectos. El respeto al derecho de los neutra- les no es un regalo que suele hacerse, sino un respeto que el propio país se gana con su pruden- cia, su firmeza y el peso de su propio poder. (Grandes aplausos). No basta amar la paz, sino que hace falta el poder defensor. Quizá por habernos rondado tan- tos peligros y haber tenido la su- ficiente seriedad y fortaleza pa- ra vencerlos, podemos compren- der hoy mejor la tragedia de esos otros países de Europa, que sin querer la guerra se vieron forza- dos a ella, y cuyos hombres de Gobierno creyeron elegir el mal menor para su patria y hoy su- fren la injusticia y la persecución del comunismo victorioso. Yo tengo la seguridad de que la histo- ria ha de ser con ellos menos ri- gurosa. (Muy bien. Aplausos).

NUESTRO PROCEDER CON FRANCIA

En esta primera etapa de la guerra, que terminó con la victo- ria aplastante sobre Francia, Espa- ña tuvo para la nación francesa toda la consideración y afecto que demuestran las relaciones mantenidas por su Gobierno y sus representantes hasta la última hora, contrastando esta actitud de España en esta etapa en que Francia fué beligerante, con la acción que mantuvieron los comu- nistas galos en España, que han tenido recientemente un referendo formal en las palabras del jefe comunista francés, en plena Asam- blea Nacional, cuando recabó pa- ra el partido comunista francés el mérito ante la nación de haberse batido brillantemente en la gue- rra de España, perdonándose de esta manera la traición a Fran- cia cuando ésta era precisamente beligerante y luchaba con su enemi- go secular. (Gran ovación que dura largo rato). España, en la hora de la desgracia francesa, su- po dar al olvido estos agravios.

PETICIONES INGLESAS A ESPAÑA

La derrota aliada en el conti- nente y la llegada de Alemania victoriosa a la frontera pirenaica, creó para nosotros una nueva y difícil situación. Todo el interés de Inglaterra en aquel momento era que España se mantuviese alejada de la guerra. Entonces se nos ofrecía y se nos pedía con angustia que los alemanes no atravesasen nuestro territorio hacia el Sur; que si sus ejércitos pasaban, la ruina era segura. Existe en nuestros archivos constan- cia formal de estas peticiones. España evitó el paso e Inglaterra se salvó. (Muy bien. Grandes aplausos).

Todas las disquisiciones que en este orden querían hacerse no pueden destruir los hechos. Yo me atrevo a preguntar: ¿Consti- tuye un anhelo para la Gran Bre- taña que impidiésemos el paso de Alemania por nuestro territorio? ¿Existieron Diresiones y peticiones en este orden para lograrlo? ¿Alcanzó España el respeto del Eje? ¿Favorizó este hecho a los aliados? Nadie puede dudar de las respuestas. (Grandes y prolonga- dos aplausos, con gritos de: «Fran- co, Franco, Franco!»).

España en aquellos momentos no se dejó llevar por las tentacio- nes de su propio Provecho y, noble y caballerosa, evitó por todos los medios la invasión sin provo- car el ataque. Lo importante es el hecho en sí, no los recursos que haya empleado en cada hora. Y resulta inmoral que los que se be- neficiaron de este servicio, permitan se discutan los medios em- pleados para alcanzarlo. (Grandes aplausos).

NO EXISTIO COMPROMISO ALGUNO

Eje, la forma independiente, serena y firme con que España ha mantenido durante toda su Cru- zada su soberanía, sin ninguna clase de compromisos (muy bien), así como la conducta entera, cabal- lerosa y firme con que sortó y defendió su apartamiento de la guerra en todos los momentos de la gran contienda universal.

La actuación de ningún país del Universo hubiese podido resistir ese expurgo malicioso de sus rela- ciones exteriores.

Los documentos diplomáticos no pueden juzgarse aisladamente, y fuera de su momento, muchas veces constituyen sólo facetas de un conjunto, fintas, sondeos, provoca- ción de reacciones con que se in- tentan descubrir otros planes y proyectos. (Muy bien. Muy bien).

CONDUCTA ESPAOLA EN AMERICA

La entrada de los Estados Uni- dos en la contienda imprime a la guerra un nuevo carácter. Esta se hace universal y se dilata en el tiempo y en el espacio. España, unida por vínculos tan estrechos con el continente americano, se siente solidaria de los otros pue- blos hispanos, y lo mismo que al principio de la contienda son las voces de las naciones hispano- americanas las que se elevan pidiéndonos a España no interviniese en la guerra, nuestra nación en estos momentos los corresponde, declarando su neutralidad en la nueva guerra que comienza, y mos- trando sus deseos de que la paz reine y se conserve en el conti- nente americano.

ANTE LA GUERRA EN EL PACIFICO

La guerra del Pacífico lleva las simpatías del pueblo español del lado de quienes en aquellos ter- ritorios defendían los principios de una civilización, de una cultu- ra y de una fe en trance de des- aparición ante la xenofobia de que los japoneses hacían gala. Y no obstante estos sentimientos, de los que se hizo en muchas ocasiones eco nuestra Prensa, y de las úni- cas gestiones que llevaron a cabo nues- tros diplomáticos ante las autori- dades japonesas en defensa de los principios más elementales del de- recho de gentes, a España no se le hizo la justicia debida, y es que la malicia de nuestros adversarios venidos no perdía ocasión para magnificar contra la paz y la amis- tad de nuestra nación con los otros pueblos.

La réplica española al Libro Blanco americano ha puesto al descubierto la buena voluntad y concesiones que en esta etapa de la guerra España hizo a los Estados Unidos y sus aliados. Y mu- cho más podríamos decir si esa política de buena voluntad no nos aconsejase callar aquello que, ofreciéndonos satisfacciones per- sonales plenas ante la opinión pu- diera, sin embargo, destacar dife- rencias o referendar conductas que pueden levantar dificultades para la paz y la buena comprensión en- tre los otros. (Muy bien).

NUESTRA POLITICA AMISTOSA

Con esto queda demostrado que antes de la guerra, y durante ella, España ha practicado su política de buena amistad hacia todos los países con quienes tenía relacio- nes, y que esta misma política ha seguido manteniéndose después de las hostilidades.

Nosotros no aspiramos a que la política de España en cada época pueda ser grata a todos los pueblos, pues lo que necesita ser- vir es el interés español y no el extranjero. (Muy bien. Muchos aplausos). Y en este sentido na- die puede dudar que la política de Gobierno manteniendo a Espa- ña neutral y apartada de la guerra, y evitándole al pueblo es- pañol la más grave de las contien- das y de las devastaciones, ha ser- vido con toda eficacia a la nación española. Mas en este caso, no por atender al interés español ha de- jado de servir también al de los aliados, pues, como repetidas veces se ha demostrado y los jefes más autorizados de las naciones ali- adas reconocieron, nuestra política sirvió a lo que con tanta ansia en los momentos más difíciles de su historia Inglaterra nos pedía, y al interés y al éxito de las armas

americanas, por haberles asegura- do con nuestra neutralidad su vio- torioso desembarco en el Norte africano.

Las naciones adoptan en cada momento de su historia la actitud que mejor sirve a su propio inte- rés. No hay nada permanente ni definitivo en política exterior. Los que un día vimos como aliados, a los pocos años los vemos como enemi- gos. Pesa el interés común de cada hora sobre el que sólo triunfa el crear lazos y estrechar afectos. Una guerra, y de la natura- leza que son las guerras modern- as, suele llevar como secuela otras futuras guerras. El habernos librado de ella y el no haber abier- to ningún abismo, no obstante los momentos graves que pasa- mos, con los otros pueblos, ni aún con aquellos que secularmen- te nos dañaron, es una bendición que España recibe y que le per- mite mirar al porvenir con con- fianza. (Muy bien. Muy bien).

La política exterior de los pue- blos busca su grandeza y su bien- estar. No es estática, sino dinámi- ca, y sujeta a la inquietud de cada momento. El empeñarse en perpetuar la política por accident- es históricos de su pasado, consti- tuye el más grave y peligroso de los errores. Ni siquiera basta mirar al momento; es preciso en política prevenir el futuro. Son el trabajo, el progreso, su pobla- ción, su estado de forma en cada momento, lo que pesará en el con- creto de los pueblos.

RELACIONES CON PORTUGAL Y FRANCIA

Dos vecinas tiene España a lo largo de su fronteras: la nación portuguesa, con la que nos unen estrechísimos y fraternales lazos de amistad, y la nación francesa. Con la primera, España, al término de nuestra Cruzada, firmó su primer tratado de no agresión, y llegados los alemanes a nuestra frontera e interesados por la intervención de España en la contienda, España readmitió su neutralidad firmando lo que se co- noció con el nombre de pacto bé- lico, que lo mismo tuvo su efica- cia en la guerra que sigue en pleno vigor hoy en la paz. La fecha y circunstancias en que este pacto fué firmado, y el fin perseguido de defensa e integridad de la penin- sula ibérica, es el referente más fuerte que puede hacerse de la intención española de mantenerse apartada de la guerra, y de la po- lítica de amistad y de buena ve- cindad con la nación hermana. (Muchos aplausos).

No podría decir lo mismo la malhadada República española, pues durante su tiempo tuvo lu- gar aquella inicua conspiración de los jerifaltes republicanos, am- parando a los conspiradores por- tugueses, que afloró a la publici- dad con el apresamiento del va- por «Turquesa». Ni uno solo de los partidos republicanos de enton- ces se libra de la responsabi- lidad. España tiene documentos que puede ofrecer a la publicidad de hasta dónde llegaban las pa- siones y maquinaciones de los re- publicanos contra la paz y el or- den de sus vecinos. (Muy bien).

FRANCIA HABIA PEDIDO TE- RRRITORIOS ESPAÑOLES

Por cuanto se refiere a nuestra vecina de alende los Pirineos, la política de la nación española no puede ser más noble y generosa. España continuó manteniendo sus relaciones de amistad, y con las serriedades ofrecidas facilitó la concentración de los franceses en un solo frente, sin tenerse que preocupar de nuestra frontera. España no se aprovechó de la de- rrota francesa, ni aun después de conocer cómo, para entrar en la guerra en favor de Polonia, ha- bía reivindicado, para el caso de una victoria y de que España in- terviniese en la contienda, islas y territorios pertenecientes a nues- tra soberanía. (Grandes y pro- longados aplausos, con vítores a Franco).

Terminada la contienda, la po- lítica de mala vecindad hacia España, denunciada por la nación española, ha tomado estado. Se suceden las injurias y calumnias contra su régimen, el asalto de consulados, las violencias contra los españoles, las agresiones de partidas contra nuestra frontera, y aun los ataques serios de fuer- zas organizadas, como el que en octubre de 1944 penetró por el Valle de Arán, sembrando el te- rrorismo en las aldeas, y como in- fri, el corte arbitrario de las co- municaciones con España y las acusaciones y manejos diplomá- ticos ante las naciones extranjeras

para provocar el aislamiento de nuestro país.

Es que puede definirse de una manera más clara la agresión y el espíritu de mala vecindad de un pueblo hacia otro? No es el distintivo de nuestro régimen, co- mo hemos demostrado, el pelgro- so, sino de los regímenes comuni- tas demagógicos y carentes de au- toridad. (Muy bien). Está visto que ni aun con la derrota y el des-astre, las naciones aprenden las lecciones de la guerra. (Muy bien).

LA GRAN PARADOJA

Lo que ocurre en el mundo in- ternacional no puede ser más ar- tificial y paradójico. En la con- ciencia de todos los pueblos, existe un general temor; todos saben quién amenaza al mundo, quién conspira y quién machuca contra la seguridad de las otras nacio- nes. Y, sin embargo, nadie se atre- ve a pronunciar el nombre. Hay sucesos que se sepultan en el más grande de los olvidos. Ya nadie habla de la expulsión de la So- ciedad de las Naciones de la agre- sora de Finlandia, ni del pacto germano-ruso, que repartió Polonia para su victoria en el Oeste. (Muy bien), ni de los Estados Bálticos, ni de las debilidades y colabora- ción de otros jefes y pueblos. Es España, sólo, la que constituye el blanco y la obsesión, la cortina de humos que distrae la atención alejando el pensamiento del fra- caso. (Muy bien. Aplausos).

Se habla de químicas maqui- naciones que España pudiera ha- cer contra la paz, olvidando que ello es imposible bajo el signo ca- tólico que preside nuestras acio- nes, y en cambio nada se dice de los millones gastados para produ- cir en España disturbios o revol- uciones, ni de las escuelas de te- rrorismo que funcionan en un país vecino, ni de los esfuerzos clandestinos para turbar la paz y arrastrar a la rebeldía a las masas obreras que los agentes del comunismo preparan y fomentan en el mundo con el señuelo de su mítico paraíso.

Al aumentar de dimensión la guerra, y al achicarse el mundo ante el avance de la velocidad, parecían hacerse más necesarias la solidaridad y la cooperación internacionales. Sin embargo, el

camino que vemos emprender es completamente el contrario que el mundo anhela. Si la guerra actual sirve para que a costa de ella unas naciones aumenten de te- rritorios, sojuzguen a otros pue- blos y extiendan su poder por el Universo, se habrá echado la si- miente de la guerra futura.

Si, por otra parte, se eleva al rango diplomático la licitud de la mentira, que definió Lenin como arma política, y la Sociedad de las Naciones se dedica a dar cauce y estado a las pasiones o intrigas políticas de los distintos secto- res, entrometiéndose en la vida interna y en lo que es privativo de cada nación, no será un ins- trumento de paz el que se labre, sino la verdadera causa de la dis- cordia, como alguna de las nacio- nes pretende. (Aplausos).

Es paradójico que sea la ca- tumniada España uno de los po- cos pueblos del Universo que, sin tomar parte en la guerra, ha apro- vechado sus lecciones y ofrecido al mundo el sentido de su cola- boración y solidaridad, y en honor de esta comprensión de Occiden- te, ha dado al olvido viejas ofen- sas y equivocaciones lamentables.

CON ESPAÑA, LA VERDAD Y LA RAZON

Yo agradezco a los españoles esa seriedad con que observan la lo- cura del mundo y esa firme adhe- sión que me ofrecen en todos los momentos. Ni lo que hemos sido en la historia nos lo regaló jamás nadie, ni lo que hayamos de ser en el futuro nos lo han de con- ceder los demás. Es la unidad y el esfuerzo de todos los españoles el que ha de lograrlo. Con Espa- ña seguirán siempre estando la verdad y la razón. No; no son los pueblos los que están contra España, es la política sectaria de los grupos apoderados de los ór- ganos de opinión, es la eterna obra de los fariseos, el «bavalá» de una multitud engañada. (Una clamorosa salva de aplausos que dura varios minutos recoge las úl- timas palabras del Jefe del Estado. Todos los procuradores pue- stos en pie aclaman al Caudillo entusiasmáticamente).

En el Santuario de Fátima recibieron la Sagrada Forma 130.000 personas

El jefe del Estado portugués dió una recepción en honor del delegado pontificio

LISBOA, 14.—Ciento treinta mil personas recibieron la Sagrada Forma en el Santuario de Fátima. Los jóvenes españoles de Acción Católi- ca ponen de relieve el fervor y la presencia de un mundo católico en pie contra toda doctrina de invasión pagana. Millares de velas arderon hasta la salida del sol en el santua- rio. Sesenta sacerdotes celebraron misa en la capilla de la Virgen. El médico español Ramón Rosa Lude depositó a los pies de la Virgen un ramo de rosas, que le entregó en el convento de las Dorotheas de Tuy (Pontevedra), la única supervivien- te testigo de la aparición de Nues- tra Señora de Fátima en 1917. Se trata de la Hermana Lucía, que vive en aquel convento desde hace mu- chos años.

A las noticias de casos extraordi- narios de curación registrados en Fátima, hoy que añadir otro suce- sso en Oporto. En esta ciudad, du- rante la retransmisión radiada de la ceremonia, resultó curado una se- ñora llamada María da Silva Cruz, de 72 años, que desde hace dos me- ses se hallaba postrada en cama por sufrir la rotura del fémur. De pronto se levantó de la cama y comenzó a andar ante la estupefacción de sus familiares. También comunican de San Paulo que Margarita dos Reis, de 29 años, muda desde hace nueve meses, recuperó el habla al oír por radio la transmisión de los actos. Margarita, sobresaltada, exclamó: «He visto a la Virgen». Y continuó la conversación normalmen- te con sus amigos, sin la menor di- ficultad.—(Efe).

Inauguración de la Exposición Nacional Avícola

BARCELONA, 14.—Bajo la pre- sidencia del capitán general, tenien- te general Solchaga, que representa a S. E. el Jefe del Estado, y con asistencia de las demás autori- dades ha sido inaugurada solemnemente esta mañana, en la Diputa- ción Provincial, la primera Asamblea Exposición Nacional Avícola españo- la. Figuran en el certamen 800 ejem- plares presentados por importantes granjas avícolas de las provincias catalanas, y de Sevilla, Granada, Ma- llorca, Valencia, Santander y otras. De los ejemplares expuestos 500 son gallinas, y los restantes conejos, pa- tos, faisanes, cisnes, etc.

S.S. EL PAPA nombra internuncio en Praga

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—La Santa Sede ha decidido enviar a monseñor Saverio Ritter como re- presentante del Vaticano en Praga, con la categoría de internuncio en vez de nuncio, lo que significa que mantendrá el rango de ministro y no de embajador.

Librese, señora. de bichos y moscas con CAM POLVO Y LIQUIDO Insecticida DDT la marca del genuino DDT